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XI. évfolyam. Eperjes, 1887. julius 10-én.
2S. szám.

Szerkesztői iroda 
és 

kiadóhivatal: 
Megyeház.

Ide intétendó minden a lap 
•zellemi részét illető köz­
lemény, valamint az előfi- 
xetési és hirdetési dijak is.

A lap megjelen:

minden vasarnap.
i

kV.

Sárosmegje s városainak társadalmi és gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

tóBji’k»“, i Jftfa tankM egylet“ és i ..Sircsmegyei gazd. egyesület" fafaji

Milyenek lesznek a gabonaárak?
Aratásunktól függ még mindig prosperi­

tásunk, mert minden erőlködés daczára sem 
sikerült még ipart teremtenünk, mely képes 
lenne bevételeivel egy rossz aratás hiányát 
pótolni. De többet mondunk; a magyar ara­
tástól függ a másik államfél jóléte is, mert 
mi a agyunk Ausztria iparának főfogyasztói 
és ha nincs termésünk, Ausztria ipara hasz­
talan termel. Magyarország 1886-iki kereske­
delmi 
szent István koronájához tartozó 
összbevitelénél, mely az elmúlt 
421 millió irtot képviselt, / 
361 millió írttal particzipiál.

jelent, hogy Ausztria, a magyar külföldi áru-

Ilii
és ha nincs termésünk. Ausztria ipara hasz- 

mérlege világosan mutatja, hogy a
> országok 

évben kerek 
Ausztria bevitele 

. l—- Ha e számot
felosztjuk egyszerű tételekre, akkor az annyit 

szükséglet hatheted részét fedezi. Magyaror­
szág vételereje azonban nem hatheted, hanem 
kilencztized részben gabnavitelétől függ és e 
tekintetben jellemző, hogy Magyarország la­
kossága az 1886-iki évben a rósz aratás miatt 
60 miliő Írttal kevesebbet fogyasztott mint 
pl. az 1883-iki évben. A magyar aratás kér­
dése tehát életkérdés az egész monarchiára 

egész legközelebbi

ii

Előfizetési ár:
5 írt —

50
25

Egy évre 
Félévre 2 
Negyedévre 1

»»
?»

kr. 
kr. 
kr.

Hirdetési dij :
Háromhasábos petit sor egy­
szeri hirdetése 5 kr . több­
szőrt)« hirdetés jntányosabb. 
Bclyegdij : minden hirdeté­

sért külön 30 kr.

Jijill-ltr tnÍRden tor 10 kr.
s
Ii—— -------- 1 I

ne"> is®» «•■>* latba. hasznot az államnak százféle, különböző czim 
alatt támasztott igényei.

Alacsony gabonaár és nagy adó, ebben 
van kifejezve mezőgazdaságunk baja, ebben 
mezőgazdáink pusztulásának oka. Igaz, hogv 

. ’ •------ w négy annyi
adóterhet visel, mint a román, háromannvit, 
mint az orosz, ötannyit, mint az amerikai,’ 
többet, mint az osztrák ; az indiai pedig épen 
adómentességet élvez. Igaz hogy azok vala­
mennyien versenytársaink ; valamennyien, ta­

telek mellett termelnek, mint mi és az adó­
előnyökön túl, egyéb a természet által nyúj­
tott kedvezményeket is élveznek.

De mindezeknek daczára tekintetbe véve 
a gabonapiacz fenti körülményéit, vagvis az 
öntermést, a magyar mezőgazdának a jövő 
evre elég jó gabonaár helyezhető kilátásba. 
Persze azokról az 1867—70-es árakról ál- 
modni sem szabad többé ; 11—12 frtos búzaár 
talán a jelen században sem lesz ismét, de 
hogy a tavalyi áraknál kedvezőbbeket fogunk 
elérni — az kétségtelen.

Legyen is ügy. Ránk fér!

mert utovégre is a bevetett terület mintegy 
’ egyketted százalékát sújtották, habár tekin­

tetbe^ veendő, hogy a sújtott földek az első­
rendnek közé tartoznak. Azonban tekintetbe 
veendő az is. hogy Magyarország, hacsak 
közép termese van is, jelentékeny mennyi­
séget adhat el a külföldnek, természetesen 
csak* akkor, ha a külföldnek arra szüksége 
van. vagyis ha Közép- és Nyugot-Európa 
ai atasa hiányosan ütött ki és a tengerentúli

mai egy év tized óta tényleg Odessa, Bom­
bay, New-lork és Chicagóban dől el. Ho^y 
allunk ez évben ez óriási gabna raktárakkal?

Dél-Oroszországban a régi készletek meg- 
titkultak és az uj vetésekről érkező jelenté­
sek szárazság felett panaszkodnak, úgy ho<ry 
egészben csak középaratásra és gyenge kivi­
telre számíthatni. Az indiai terniést°sokkal 
gyengebnek mondják a tavalyinál. Amerika 
termését az 1885-ikinél 10 százaléknál gyen­
gébbnek becsülik és az Egyesült-Államok; 
nyugati részéiből, tehát onnan, hol „gyártják* 

, a gabonát, „gyenge középtermést* jelentenek.! 
A new-yorki buzaring összeroskadása roha­
mos áresést idézett ugyan elő, de az árkép-i 
zodesre . nem fog befolyást gyakorolni. Az 
amerikai régi készletek már régóta nem vol­
tak olv csekélyek úgy, hogy általában ma­
gasabb arak es jobb mezőgazdasági konjunk­
túra várható.

Ha mind e tényezőket tekintetbe vesszük, 
nem mondhatjuk kedvezőtleneknek a magvar 

G gabna¡¿¡vitel kilátásait, föltéve, hogy lesz jó kö­

60 miliő írttal kevesebbet fogyasztott 

dése tehát < 
nézve és attól függ 
gazdasági év jellege.

A vetések állásáról érkezett legújabb hírek 
szerint nem várhatunk oly fényes aratást, 
mint a milyeneknek a 60-as évek végén ör- 
vendtünk. Hivatalos jelentések szerint búza 
jó középtermést Ígér. a minő nem volt 1882 
óta, íosz. egyes vidékeken ritkás és más vi­
dékeken szenvedett az időjárás és jégverés­
től, úgy hogy csakis középtermésre van ki­
látás ; árpa valamivel jobb kilátást nyújt, d_ . 
tengeri már sok kívánni valót hagy fenn. zőptermésünk. 
Mindezt egybefoglalva, a hivatalos jelentések f 
szerint is csak közép aratás várható és Így kan, ha a terménynek" 
a szangvinikus számítások alaptalanok.............................

az

Humoros silhuettek.
i.

Az első papucshős.
Emlékezetet meghaladó idő előtt élt egv hatal­

mas lovag; úgy hívták csak: a vasfejü Polvphera.
Sohasem győzetett le ütközetben, sohasem haj­

tott ferdét senki előtt, nem ismert alázatot, nem 
engedelmesseget.

Fejedelem s ország az időben folytonos viszály­
kodásban élt egymással.

Midőn a béke ismét helyreállt — ünnepélyek s 
lovagjátékok iendeztettek, melyre Európa leghíresebb 
bajvívói lőnek meghiva s egy^zermind ki lett adva a 
parancsolat, hogy ez alkalommal a bajvívók a feje­
delem vagy az ország színeit kötelesek viselni.

l»e Polyphem megesküdött, hogy sohasem fogja 
hordozni a szolgaság eme jelvényeit. Egvszer i<ry i 
szolt hozzá a birodalmi fejedelem : J 1
n ,’’^iiggezd fel sisakodra a vörös szalagot, mert 

elkobzom javaidat, hűbéri birtokaidat.“
„Megfogom azokat védeni“ — felelte Polyphem.
A fokanczellár pedig ezt mondá:
„Tűzd fel sisakodra ezt a fekefe szélű aranyos 

csokrot, mert száműzlek az országból“ 
De a lovag válasza csak ez volt: 
-Senkitől sem félek !“ 
Erre szép hitvese közeledett hozzá s kérve kérte, 

hogy tűzze fel a jelvények egvikét, ha csak az ó 
kedveert is.
i v, “ szól konok megátalkodottsággal Po-
jyphein. Sírva fakadt a hölgy s ily panaszban tört ki ■ 
oh. te nem szeretsz engem ’ üailgozta

S szép volt Beatrix, igezoen szép, de szászorta | papucshős.

a magyar birtokos és termelő négy annyi

amerikai,

Igaz hogy azok

Kománysegély Eperjesnek!
Ismeretes Eperjes város közgyűlésének junius hó 

l“0“ batarozata- hogy a leégett Eperjes 
erdekeben főispán ő méltósága utján segély iránti 
felterjesztés inteztessék a kormányhoz.

A varos képviselőtestülete e hó 5-én adta be 
ielterjeszteset a megye törvényhatóságához.

Azt hiszszűk, hogy nem hiába!
n (,'ula orsz- képviselő ismert felszólalása

alkalmából a miniszterelnök ő excellentiája kijelen- 
f , e ® volt’ h°Sy Eperjes kára iránt tájékozódni fog
l’t mit er a jo termes, panaszkodnak so-'Süa azt taIaIJa’ ho£y uagyobbmérvü segélyezésre

1 szükség van, o a kellő lépések megtételére kész leendő 
Hogy ezen szükség tényleg fennforog, ezt az említett 
s itt egesz terjedelmében közlött felterjesztésből min-

Közinondásossá vált, mert csakhamar bebizonyult 
az, hogy több férfi áll a papucs, mint a kormánv- 
palcza, vagy az ország ezimere alatt; — elvitázhat-

w A szép azX ^™l
zokogott: oh en boldogtalan!“ „Ha a szerelem nyen - a szivében őrzi 
szikraja el meg szivedben, ugv felfüggeszted I

................... „ nincs ára, ha nincs
Az eiarusitási biztos piacz és ha felemésztik a 

szebb és igézőbb most, midőn ezt a könyben úszó! 
két csillagot esdve emelte férjére. Hogy tudott volna 
ez tovább is ellentállni ?
... -N‘ela?.'u‘t a szive a kemény lovagnak s meges- lan lön

be fogja ezt bizonyítani fegyverrel kezében 
'terén ’ ....
csak zokogott:

1 -----------. ‘“'•ö °‘*’cuuCu, úgy icnuggesztea i
sisakodra a jelvények egyikét.“ — Ezzel eltávozott. j 

Szotalanul bámult utána hős Polyphem. Me-' 
l even tekintett az ajtóra, melyen át eltűnt a szeretett ' 
hitves.

E perezben megharsannak a kürtök. Felkapja gyor- 
sau azt az arauyhimzetü kis papucsot, mit Betrix ott 
telejtett s azt erősíti sisakjához. Azután lovára pattan s 
u=y vágtát a sorompók közzé.

Ott álltak már a lovagok kétfelöl. A király színét 
viselte az egyik, az országéit a másik rész.

kérdi Polyphemtól a hírnök :
„Mi a jelszavad, kormánybot, vagy birodalmi 

sas ?“
-A papucs“ — feleié daczosan.
£ megkezdődött a lovagjáték : a minőt még sen­

ki sem látott. Huszonkét lovagot emelt ki a nyereg­
ből Polyphem. Utót a küzdtérről u^y kellett el­
vitetni. CJ

Midőn véget ért a bajvivás, s fejedelemnő 
i Polyphemnek nyujtá a dijat, de mialatt az arany­
nyal áttört övszallagot átköté vállán, igy szólt 
hozzá:

„Polyphem lovag! Nincs ember a földön, ki 
legyőzhetné kegyelmedet, de azért mégis a papucs 
alatt áll!“ r r

8 a mit a herczegné mondott, azt ismételték a 
lovagok s hölgyek, ezt zúgta vissza az őserdő, a ma­
dár első hajnali dala ezt csevegték, azt vissz­
hangozta az egész ország, hogy Polyphem lovag 
nannnvhn:

1.

mint a kormánv- 
, - -----; — elvitázhat-

a ^apuesknrinany létezése; de, hogy hány 

mert az ide vo- 
asszony féltéke-

II.
A kibicz és a kibiezszabályok.

A kaszinók figyelmébe. — 

A) A kibiezezés fogalma.
A kibiezezés mesterségét az űzi, a ki anélkül

11 fim I t L* A/**7 L’•» T f n i r* <-» q ' f í • . , , *, a kártyázássá! járó élve-hogy valamit koezkáztatna, t__
zetes izgatottságban részt venni szeret.

B) Felvételi feltételek.
i íFF ^^J*czc‘k sorába lépni kivári, annak ki 
kell mutatni, hogy nincs elveszteni valója továbbá 
megkivantatik, hogy tiszteséges öltözettel ’bírjon és 
erkolcaos életű legyen. Azon pályázó, a ki ezen fel­
tételeknek megfelelni képes, 50 kr. felvételi dii lefi­
zetés után (tetszés szerinti czélra) a kibiczek lais- 
romaba ünnepélyesen beiktattatik. J

C) A kibiczek kötelességei.
„ni 3’ A .k.ibiczeknek ~ a kártyázok helyiségében

tairaát a kártyázó tarsasagnak — ha az kivánia — 
rövid kivonatban előadni Kívánja
annak" ValameIy Íátszó mögött,annak jobb oldalán egy lófej távolságban foglal 
zelehh ah°n esetben szabad az asztalhoz kö-X 'vL? ha F valamely az aaz‘*l a«á esett
metífvánia^F4, ikreta’,Vagy szivacs) felemelése 
meokivanja, ha a leesett kártya bepiszkolódott, akkor

i
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deu kétséget kizáró módon ki lehet venni; de ha 
másrészt kezeinkbe vesszük a városi költségelőirány­
zatot, akkor azt is fogjuk találni, hogy a város abszo­
lúte nincs azon helyzetben, hogy a szerencsétlenség 
által reá rótt rendkívüli terheket önerejéből fedezhesse. 
A községi pótlék felemeléséről most, midőn az adó­
alap annyira megkárosult, szó nem igen lehet. így 
tehát csakugvan nincs más reményhorgonyunk, mint 
a kormánynak és országgyűlésnek méltóságos gon­
doskodása'. Nem is kétkedünk, hogy e gondoskodás, 
meivek jótékonyságát más szerencsétlenül járt városok 
és mernék oly bőven élveztek, reánk is. kik annyira 
szorult helvzetbe jutottunk, ki fog terjeszkedni. Ez 
különben nemcsak a város, hanem a haza, érdeke is i

A Kyss Géza főjegyző tollából folyt érdekes fel- 
terjesztésnek szószerinti szövege a következő :

A tekintetes törvényhatóság teljes mérvben ismeri
ama natív és súlvos csapást, mely Eperjes sz. k... ——.
városát /május hó* 6-án dühöngött*borzasztó tűzvész gas kormánynak es a ue™Zt[?,‘k '
alakjában érte Horváth Gyula képviselő te!s’“lal •*’

A részvét, melyet e csapás felkeltett, általános a miniszterelnök ö exczellenczi íja 
s az annak eredményekép hazaszerte nyilvánuló áldó- 1 
zatkészség valóban impozáns. ;

A begyült könyöradományok lehetővé tették a 
beállott nagy nvoinor euvhitését s lehetőve tették azt. 
hogy a leginkább sújtottak segély alakjában legalább 
némi kis részben nyerjenek kárpótlást a szenvedett 
károkért. !

A magánosokon tehát a körülményekhez képest, 
a mennvire ez egyáltalában lehetséges, segitve van.

Azonban a 800 ezer frtnyi értéket meghaladó 
összes károkban bcnnfoglaltatik a városnak mint i 
erkölcsi testületnek igen tetemes kára is.. j

A kárösszegek, melyeknek fedezéséről a városnak 
gondoskodnia kell, a nyert túzkármentesitési össze­
geken felül 87.450 fit 25 krt tesznek ki. A karok 
kivétel nélkül oly tárgyakra vonatkoznak, meivek a 
gyors helvreállitást mulhatlanul szükségessé teszik.

Ott van egyebek közt a városháza és a redout- 
épület, mely utóbbinak rekonstrukeziója egymaga, 
32.845 frt 44 kinyi összeget igényel.

Ezen épület, melyben a társadalmi egylet s a, 
közművelődési irányban működött Széchenyi-kör volt 
elhelyezve, ma romban hever. — Tarsas életünknek 
s a nemzeti irányú közművelődési működésnek ezen 
épület volt egyedüli s igen alkalmas színhelye s az 
egész vármegyére kiható góczpontja, eltekintve attól,, 
hogy aiszinti helyiségeiben a milliónyi értékű katonai 
főraktár van berendezve s hogy az épület a városi! 
jövedelmeknek is egyik kiválóbb forrását képezte. 

Ennélfogva valamint a többi, úgy ezen városi 
épületnek rekonstrukeziója is ránk nézve mondhatni 
életkérdés jelentőségével bir.

Ugyanezért mindezen középületek helyreállítását 
megindítottuk, annalisinkább, mert a folytonos eső­
zés által megrongált falak különben bedőléssel fenye­
gettek s igy a város kára még nagyobb arányokat 
ölthetett volna.

A milyen tény azonban ez. époly bizonyos más­
részt az is, hogy a város — fájdalom — nincs azon 
helyzetben, hogy a rekonstrukezió nagy költségeit 
önerejéből fedezhesse. , ... .....

Ugyanis a város f. évi költségvetéséből kitűnik, 
hogy a deficzit ezen évben is 20.477 frtot, a községi 
póFlék pedig 30°()-ot tesz.

Fontolóra véve azt, hogy a város Összes jöve­
delmei ez idő szerint csak ejt.014 fit 4<) krt tesznek, 
mely összegnek legalább harmadrésze pusztán át­
meneti teteit képez s számításba nem jöhet; hogy a

Eperjesi Lapok. _ ——------—— —
>1 -»¿-i->/ fün'iprp A í^enoriitio, melyhez Berzeviczy Albert tar

város aránylag csak ^sekelr fűtések tozik, már a° forradalom utáni idők nemzedéke. Szüle-bir melyek a haladat érdekében te.t b.f*. __:i. „ r>„»v vilúcrtnrlönati stádiumán ibír, melyek a haladás 
folytán máris tor.y, j _ 
megterhelve; fontolóra véve továbbá a^t 
adóalap a tűzvész fely'- — .hogy a már kivetett községi pótléknak befolyására 
sem lehet kilátás, annálkevésbé új adókivetések stke 
rére: nincsen mód arra, hogy a város akár köl­
csönt köthessen, akár pedig rendes jövedelmeiből 
vagy adók útján szerezhesse be a szükséges penz~

Eme nyomasztó és válságos körülmények között, 
a kifejtetteknél fogva nem kevesebbről van szó. mint 
ezen — kivált a legutóbbi időben — annyi áldozatok alias* 
árán előretörekedett város létéről; a midőn az évszá­
zadokra vagy talán örök időkre kiható visszaesés 
veszélye forog fenn : egyetlenegy horgonyunk van. 

kir. melyhez összes reményeinket fűzzük és ez — a ma-

Horváth Gyula képviselő felszólalása alkalmából 
' ; ___ ‘ kegyes volt kije­

lenteni, hogy a leégett városnak kára iránt tájéko­
zódni s ha ezt indokoltnak találandja, esetleges orszá- .. , - ... . ,.
gos segély nyújtása iránt a kellő lépéseket megtenni szeretetetol, culturerzeketol 
hajlandó lesz.

Mély hálával vettünk tudomást a kormányelnok 
ő nagyméltóságának eme kegyes kijelentéséről s most, 
midőn a károk iránt teljesen tájékozva vagyunk s 
midőn azok a jelzett alakban állanak előttünk : kény­
telenek vagyunk a kilátásba helyezett ezen segélyt 
kérelmezni.

Mindezeknél fogva tisztelettel arra kérjük a tek. 
törvényhatóságot, miszerint ügyünket, mely a tek. 
vármegyének is ügye, felkarolni s a magas kormány­
nál az országos segély elnyerése iránt a kellő lépése­
ket meginditaui méltóztassék.

Eperjes város képviselőtestülete.

9 ^^frtiu/i adósságokkal vannak tése s innen esik eme nagy világtörténeti stádiumon; 
Í0S “<• ¿gr „«elütése már torunké, » .Ikotminyo. torszeke . 

fogytán6annyira megkárosodott, Hogy pályája sikere gyors volt, abban van részé a 
t\t községi pótléknak befolyására . parlament, van részé a sajtó hatásának, s az a parlament, ^^s^Zókive/éÁ sike-^z a sajtó egyik legnagyobb előnyej hogy a valódi 

nagy tehetsegeket nagy személyes sikerekre képesítse. 
Első fellépése óta mint nem mindennapi tehetseget 
ünneplők őt mi, barátai. S e percztől kezdve, midőn 
— szakítva egyelőre a parlamenti pályával hiva­
talba lépett, tág körökben élt a tudat, hogy ez a sza­
kítás csak rövid ideig tartó lehet. Úgy is történt. Nagy 

"■> sikerével és terheivel tér vissza küzdelmei előbbi 
szinterére, megnyerve a módot, hogy a parlamenti 
életet és amaz érdekeket, melyekhez nevet az első 
pillanattól hozzá fűzte, együtt szolgálhassa. A magyar 
cultura érdekei ez érdekek. A legnagyobb, legbecse- 
sebb, igazán életbe vágó nemzeti érdekek. S Berze- 
viczy Albert nagy tehetségei teljesíteni fogjak az e 
részben ráháruló feladatokat becsvágya nemes suga- 
latai szerint úgy, a mint magyarságától, európai gon­
dolkozás módjától, deiuocraticus érzületétől, alkotmany- 

s munkakedvétől varjak 
barátai. És ha ezek várakozásának nagy feladatokra, 
de nagv sikerekre is alkalmat nyújtó uj pályáján is 
meg fog felelni : akkor nagy elismerés fogja környezni 
országszerte nevét, de egyúttal nagy diadalokkal fog 
dicsekedhetni a magyar cultura ügye. S ebben a re­
ményben fogadja az uj államtitkár e szerény lapocs­
kának — melynek egykor főmunkatársa volt üd­
vözletét fényes állásán.

A nyugalmazott honvédaltábornagy. Lapunk 
vasárnapi számában közöltük a feltűnő hirt. hogy 
Máriássy János altábornagy és a Ill-ik honvédkerület 

: parancsnoka saját kérelmére nyugállományba helyez- 
tetett. E hir méltán kelthetett feltűnést, mert a 65 
éves altábornagy még mindig a legjobb erőben és 
egészségben van s igy a nyugalmazásnak egyéb oka 

: lehet. Ez az pedig, azt mondják, nem egyéb, mint­
hogy illetékes helyen állítólag ki akarták kerülni a 

; legidősebb altábornagynak, Máriássynak táborszer- 
nagvgyá való előléptetését. Már pedig ha Máriássy 

' megnyeri a táborszernagyi rangot, háború esetén, 
l" sót béke idején is, önálló hadtestet kapott volna, az 

civuuovwoA. _ - 1—j, pedig nincs ínyére az irányadó katonai köröknek,
postafordultával annalisinkább hogy egy 1848—49-iki honvédalvezer fővezért szere­

pet vigyen. Ennek elbírálása nem tartozik reánk, a 
fő az, hogy Máriássy az idegen hatalmak képviselői 
előtt föltétien elismerést vívott ki honvédségünk szá­
mára, kik bámulatukkal adóztak a legzseniálisabb 
katonának. Máriássy a társadalmi életben is közked- 
veltségü ember s aki csak érintkezett vele, őszinte 
lelkesedéssel említi páratlan jószívűségét, a kisebb 
állásuakkal szemben leereszkedő nyájasságot és kedé­
lyes társalgási modorát ott, a hol erre alkalom nyílik. 
Katonáival szemben szigorú, de mindig igazságos és 
az ő honvédéi érte minden perezben száz halál 
szemébe indulnának. Most ennek csak emléke fog 
élni a szivekben s mi is fájó szívvel mondunk Isten 
hozzádot a Búd .pestre távozónak, kívánva, hogy 
Máriássy uj állásában mint a főrendiház tagja találja 
meg azt a tért, melyet még ma is életüde munkás­
sága keresni fog, hogy hazánk javát előmozdítsa.

Az eperjesi kollégium történetéhez. A kollégi­
umnak, mint felső tanintézetnek a felállítását a felső­
magyarországi karok és rendek az 1665. nov. 18-iki 
kassai gyűlésen határozták el s 1666. ápril 6-án tör­
tént a kollégiumi épület alapkövének ünnepélyes le-

nagy 
r '

Különfélék.
T. CZ. OLVASÓINKHOZ. Felkérjük 

tisztelettel t. ez. olvasóinkat, kiknek e 
napokban utalványokat küldtünk, szíves­
kedjenek előfizetési hátralékaikat — ha 
lehet — i 
beküldeni, mert a legközelebbi napokban 
tetemes összegre menő nyomdaköltségeket 
kell fedeznünk. 1

Berzeviczy Albert. Az a nagy igazság, hogy 
Magyarország létének kérdésé első sorban a magyar i 
cultura kérdése, oz 3 nagy igazság az utóbbi időben 

' nem tartozott az elkopásig emlegetett igazságok köze, 
j De azért, hogy ez igazságról a kortesidők eloquentiá- 
J3 legtöbb helyütt hallgatott, azért az igazság marad, 
I s napi harczaink, gyűlölködésünk, szenvedélyeink. 
I pártjelszavaink elmúló zaja együttvéve nem ér annyit, 
j mint eulturánk egy vonalnyi előbbre haladása azon a 
i nagy utón, melyet meg meg kell tennie, hogy egy 
, nyomon haladhasson Európa többi nemzetei culturájá- 
val. S örvendve constatáljuk, hogy az e téren a nem­
zetre váró feladatok tekintetében igen emelkedett fel­
fogás nyilatkozott azon beszédekben, melyek a cul- 
tusminiszteriumban e napokban Berzeviczy Albert 
államtitkár fogadtatása alkalmából elhangzottak. Az a, 
fiatal erő, ki Tanárkv után lépett közoktatási minisz­
térium államtitkári állására, egészen a mai generatio \

I
i

a kibicz tartozik azt — szépen megtörülve — az| 
illetékes játszónak óvatosan átadni. _ . I

5. A kibieznek nem szabad bagózni,, szortyogós ■ 
pipából dohányozni vagy büdös szíva t színi.

6. Ha a játszó szivarra akar gyújtani, akkor 
köteles a kibicz tűzzel szolgálni.

7. Ha a játszó helytelen szint hoz, akkor sza­
bad a kibieznek köhögni, ha pedig nagyob hely­
telenséget követ el, akkor mozoghat vagy fütyülhet.

8. Ha a kártyázó nem rendelkezik kártyapénz­
zel, akkor a kibicz fizeti azt.

<») Azon -setben is a kibicz fizeti a kártyapénzt, 
ha felhívás nélkül tanácsokat osztogat.

10. Kárt okozott rossz tanácsért egy másik 
asztalhoz tolonczolható a kibicz.

11. Ha a két utolsó eset ismétlődnék, jogukban 
áll a játszóknak a kibiczet két lótej távolságra ültetni.

12. Olyan kibiczek, kik példás viseletűk által 
kitűnnek, főkibiczekké és egy főlófej távolságra lép- 
tethetók elő. Ezektől már megkivántatik, hogy esetleg 
jegyezni tudjanak és a játék folyásara figyeljenek,; 
hogy képesek legyenek bármikor felvilágitással 
szolgálni

13. Beszélni a kibieznek csak akkor szabad, ha
kérdeztetik. ......

14. Minden hűen és becsületesen szolgám kibicz 
azonban követelheti, hogy tiszteséges 
részesittessék. Nem kell öt 
„disznó'* vagy „majom1*

111.
Ki az igazi bolond ?

— Mnlatságos történet. —

K. ezredes vitéz katona hírében állott. A becsü- 
letreud nagykeresztje már rég diszité mellét és a 
tábornoki czim elnyerése csak idő kérdése volt. Az 
irányadó köröket egészen komolyan foglalkoztatta az 
a gondolat, vájjon ne nevezzék-e ki kormányzónak 
valami gyarmatba. Tán Afrikába, a hol vitézségének 
annyi tanujelét adta. ,

Egyszerre csak az a hir terjedt el, hogy az ez­
redes megbolondult. Egy estély alkalmával a had-, 

. ügyért, kitől pedig kinevezése fügött, „vén majomnak'* 
nevezte. Ha ez nem őrültség, akkor nem létezik em­
ber, ki a kényszer-zubbonyt megérdemli ! De azon­
kívül is még számtalan jelet adta annak, hogy meg 
van zavarodva. Elhatározták, hogy valami gyógyinté­
zetbe vitetik; még pedig lehetőleg minden feltűnés 

: elkerülésével.
B. őrnagy, az ezredes intimusa, lett a kényes 

misszióval megbízva. Nem szívesen vállalta el, de 
végre mégis csak ráállott. Az ezredes útközben na­
gyon barátságos volt. Elhitették vele, hogy ó kíséri 
beteg barátját valami fürdőhelyre.

— Az utazás javadra fog válni! — biztatta az 
őrnagyát, ne tarts tőle, hogy rosszul fognak veled 
bánni. Gondoskodtam róla, hogy jól érezd magadat.

Az őrnagy csak mosolygott a biztatásra. Igazán 
furcsa, hogy az őrülteknek némelykor ilyen sajátságos 
rögeszméjük támad.

Amint megérkeztek az intézetbe, az ezredes volt 
az első, ki a házba sietett. Ott előfogta az intézet 
igazgatóját és valamit súgott a fülébe. Az őrnagy 
oda sem nézet neki: nagyon el volt foglalva a ma­
gával hozott holmik beszedésével.

— A fogadó teremben eléje jött az igazgató, 
! nővérét vezetve karján. Ez egy 45 és 50 év közti 
delnő volt, kiről már rég lekopott az ifjúság bája.

bánásmódban 
minden csekélységért 

kifejezéssel illetni, vagy 
czipőire köpni, vagy pedig szagláló szervezetére alat-| 
tomos módon olyképen hatni, hogy kényszerítve legyen 
az őt jogosan megillető helyet odahagyni.

15. Három játszónak egyhangú szavazatta ellen i 
a kibicz részére nem létezik íelebbezés. _

16. Minden önérzetü kibicz erkölcsi kötelességé-i 
nek tartsa, ezen kibiezszabály egy példányát meg- ', 
szerezni!

Ajánljuk e szabályokat a cassino figyelmébe.

■ Az ezredes rögtön hozzálátott az udvarláshoz és B 
őrnagy fölhasználta az alkalmat, hogy az igazgatónak

I elmondja idejövetele czélját.
Milyen nagy volt azonban meglepetése, midőn az 

! igazgató kételkedő mosolylyal hallgatta végig, aztán
■ igy szólt:

— Igazán ? Hát K. ezredes volna a bolond ?
— Ki más, ha nem ő ?
— De ő meg azt állítja hogy önt hozta gyógy­

kezelés végett.
— Uram !
— Csillapodjék őrnagy úr. Beláthatja, hogy hely­

zetem kényes. Két úri ember látogat el hozzám, kik 
közül egyiket sem ismerem. Mindkettő azt állítja, hogy 
a másik a bolond. Kinek higyjek?

— Az észlelő és megfigyelő tehetségének.
— Ebben az esetben cserben hagy. Mert a 

kölcsönös tanúbizonyságon kívül eddig mitsem vettem 
észre, miről bármelyikükön az őrültséget konstatálhat­
nám. Vagy elbocsátom mindkettőjüket. . .

— Az istenért 1 ne tegye 1
— Vagy pedig itt tartom önöket, mig ezredük- 

től jelentést kapok, hogy ki a bolond. Addig is vo­
nuljon szobájába. Az ezredest is arra bírom majd, 
hogy keresse föl lakosztályát.

Az őrnagy nem ellenkezett többé. Sőt volt benne 
annyi humor, hogy még jóizüt nevessen a mulatságos 
eseten.

Alig érkezett szobájába s még jóformán ideje 1 sem volt, hogy kényelembe helyezze magát, midőn I az igazgató jelent meg nála. Arcza némi zavart mu­
tatott.

— Bocsánat őrnagy ur, most már tudom, hogy 
ki a bolond. ...

— Tudja? De hogyan tudta meg? hisz a jelen- 
I tés még nem érkezhetett meg.

— Az nem. De az ezredes ur ebben a pillanat­
ban kérte meg nővérem kezét. Következésképen 0 1 

[ bolond.

I
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u |R?ZS°’ JoiPcsutcsik Mátyás és Vojtko Bálint. 
Hol lesz az uj gymnasium? El van tehát hatá­

rozva. hogy az eredetileg gymnasiumnak szánt Szent- 
Andrassy-fele ház bérház tog maradni, ily irányban 
foganatba is van veve az átalakítása illetve kiépítése 

. A kormány a modern kor követelményeinek me<He- 
|ieio egészén uj gymnasiumot fog építeni. Mint érte- 
sn unk. e czelra meg is vette már 12 ezer írtért a 
sétatérén levő Haitsch-íéle kerti telket.
■ í • Pályaválasztás. A r. kath. gymnasiumban ez 
idén 23 jelentkezett az érettségi vizsgálatokra. Jelesen 
megtelelt 2, jól 8, egyszerűen érettnek nyilváníttatott 
1-. a jovo tanév elején megtartandó javító vizsgára 
utasittatott 2. A tanulok közül pályát választott:, 
theologiat o, Junsprudencziát 7, katonai pályát 4 
boleseszit 1, kereskedőit 1, gazdaságit 4. hivatalnokit 
3. Katonai es jogi pályát : a gentry fiai, a papit a 
nép gyermekei, a kereskedelmi és gazdasági pályát a 
polgári elem fiai választották. Mint látni, a’régi 
schlendnan, a régi téves irány — mely tout a prix 
„urhatnamság"-ra vágyik — s a modern kort átala-, 
kito nagy ipar és nagykereskedelem hatalmáról mé* 
most sem bír tudomással. °

Az építkezés gyönyörei és kellemetlenségei. 
Eperjes szemmelláthatólag épül. Mintegy varázsütésre 
bukkan elő a számos ujabbnál-uj fedél, persze _ -
nem lévén szépészeti bizottságunk és jó építkezési 
szabályrendeletünk — furcsábbnál-furcsább formákban 
es stylusban. Minden háziúr egy-egy Giovanni, ki 
„|o! átgondolt- tervét most megtestesült alakban mu­
tatja be a bámuló világnak. Csodálatos, félig baroek, 
feiig indó-kinézer szülemények is ezek az uj házak' 
Egyöntetűség, harmónia és svmetriáról szó sincs Ha 
az egyik háziúr 40° alatt épiti a fedelet, az egyik 
szomszédja 45°. a másik meg már 75° alatt emelteti 
azt; ha az egyik széles és pléhes tetőt adott, 
szed cserépből való magas sátort emeltet, 
fedelek, melyek magasabbak és hosszabbak, 
ház frontfalainak magassága, s az egész oly benyo­
mást tesz a szemlélőre, mintha csendes földrengésen 
esett volna át a város, mely az egyes házakat hol 
előre, hol hátra tolta, hol felemelte, hol meg lesii- 
ljesztette. Azonban de gustibus non est disputaudum, 
teljék kedve mindegyiknek a saját gustusgyermekében 
megmarad azért e város „Malyovani Pressov!“ De 
ha mai nincs is az építés egyöntetűségét és liarino- 
nieus stvlust szem előtt tartó építészeti szabályrende­
letünk, az illetékes hatóság mégis csak nagyobb 
gondot fordíthatna az építkezési rendészetre. Sehol 
korlát vagy figyelmeztető jel az épülő házaknál, csak 
a fedélről az ember orra előtt lezuhanó kő, cserép és 
pléhdarabok figyelmeztetik a halandót, hogy itt a 
koponyája betörhetik! Bizony, a ki teheti, az menekül! 
a varosból falura, fürdőbe . . . mert a sok por, zaj, ' 
kalapálás, kocsinyikorgás meg a legcsendesebb vérüt 
is idegessé teszi. No de türelem . . . meg egy hónap 
és túl leszünk a bajon !

Nincs többé tűzveszély. Kassa város uradalmai­
nak főmérnöke Soukup Adolf, ki a kaszárnya-terve­
zés teién is mint kiváló szakférfiú ismeretes s mint 
ilyen, annak idején tagja volt a monarchiában épí­
tendő normál-kaszárnyákat tervező országos vegyes­
bizottságnak. jelenleg az eperjesi laktanya végleges j 
tervezetét készíti és egyúttal egy uj szerkezetű lovas­
sági laktanya tervezetével is foglalkozik, a mely igen 
fontos igények megoldását czelozza. Tervében az egyes 
épület-részek, mint legénységi laktanya, istállók, Jel­
szerek, kot ács-műhely, szóval valamennyi épület, 
melyek egy kaszárnya-telephez tartoznak, oly szer­
kezettel bírnak, melynek előnye, hogy a faanyagok, 
kivéve a padozat, ablakráma és ajtókat, teljesen mel- 
lőztetnek. s igy mint külső, mint belsőleg tűzmente- 
sek, mely okból a tűzbiztosítás egészen fölösleges 
lesz. Ezen épületek fentartására szükséges költekezé­
sek csak a falazat javítás és az időközönkint teljesí­
tendő mázolásra szorítkoznak, aránylag tehát nagyon 
lényegtelenek. A szerkezet egyébként nemcsak ka­
szárnya-telepekre alkalmas, hanem egyáltalában min­
den előforduló építkezésnél alkalmazható. Csak köte­
lességet vélünk teljesíteni, a mikor a kaszárnya-épí­
tés kérdésével foglalkozó hatóságokat, valamint ház­
tulajdonosok és földbirtokosoknak ezen teljesen tűz- 
meutes s a rendes építkezési modorral szemben nem 
drágább uj szerkezetű építkezésre figyelmeztetjük.' 
Soukup Adolf, kassavárosi mérnök szives készséggel 
ad minden hozzá intézett kérdésre felvilágosítást, | 
sőt kész szerkezete érdekében tervekkel is szolgálni, 
a mennyiben • részben már szakavatottságának élénk 
példáját adta nem egy Ízben, a hol az általa terve­
zett laktanyák 6—7 százalékot, sőt Kassán 8 százaié-! 
kot jövedelmeznek, a mely kedvező jövedelmezés a 

, rendelkezésre álló terület helyes beosztásában leli 
magyarázatát.

Pium desiderium. A fővárosi lapok által hozott 
I azon életrevaló indítvány olvasása után, melyet a 
' fővárosi tűzoltóparancsnok Budapest tanácsának elő­
terjesztett, s mely az utczák és köztereknek a fizetett 
tűzoltóság segélyével leendő öntözését czélozza, ön­
kéntelenül a kassai utczák öntözési mizériája jut em­
lékünkbe s úgy hisszük, nem végzünk felesleges 

I munkát, ha e sorokkal felhívjuk a mérvadó körök 
figyelmét arra: hogy Kassán is, tekintettel azon kö­
rülményre, hogy a város csak két öntöző kocsival 
rendelkezik, az utczák és közterek öntözését, ha 
egyébként nem, legalább a fóutczár* kiterjesztve, ai 
város által fizetett tűzoltók által végeztesse. Ez embe-; 

t. a közérdek ki-;

tétele. Az épület elkészülvén, felavatása 1667. okt. 
18-án ment végbe. 1711-ben elveszítették azt a 
protestánsok, kiknek birtokába a jezsuiták kezéből 
csak 1784-ben került vissza. Az 1788. julius 5-én a 
kollégium, a közelében álló ágost. templommal együtt 
a lángok martalékává lettek, mikor a tűzvész majd­
nem az egész várost elhamvasztotta. Az 1866-ban 
tartott 200 éves jubileumon az épület teljes kiépítése 
határoztatok el, mely részben a templom felé eső 
részen meg is történt. Két év előtt a jobb szárny 
másodemelete is kiépült ; az ez évi tűzvész elkerül­
hetetlenné tette a még hiányzó résznek is kiépítését, 
úgy. hogy a kollégium most monumentális uj épü­
letével egyik legimpozánsabb épülete lesz a városnak. 
Az uj építkezés, valamint az épületjavitások összes 
költségei 29.669 frt 55 krt tesznek ki. Ennek fede­
zetéül a befolyt biztosítási összegből, valamint az 
eddig beérkezett kegyadományokból körülbelül 15 
ezer forint áll a kollégium rendelkezésére. Az uj épí­
tési munkálatok f. évi aug. közepéig okvetetlenül el 
lógnak készülni s a jövő iskolai év megnyitása ennél­
fogva a rendes szeptemberi határidőben fo" meg­
történni. ° °

Kinevezések. A földmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi m. kir. miniszter a soóvári erdőhivatalhoz 
Rochhtz Gyula erdőakadémiai segédtanárt erdészszé, 
Székely István I. oszt, erdőgyakornokot pedig erdész­
jelöltté nevezte ki.

Collegiumi igazgatók. Az 1887 —1889. cyklusra 
az eperjesi collegium igazgatójának Hazslinszky Fri­
gyes, a gymnasium igazgatójának Ludmann Ottó 
választatott. Mindkettő ismert kitűnő tanerő.

Az eperjesi gör. kath. tápintézet. Dr. Vályi 
János ő méltósága a következő felhívást intézte az 
egyházmegye lelkészkedő papságához : Kedveltségieket 
ezennel fölhívom, hogy lelkészetek területén° lakó 
azon szülők és gyámokat, kik gyermekeiket és gvá- 
moltjaikat az e. m. tápintézetbe az 1887 8-ik tanévre 
felvétetni óhajtják, odautasitam szíveskedjenek, hogy 
szegénységi és iskolai bizonyitványnyal fölszerelt kér­
vényeiket f. évi augusztus hó 15-ig az egyházmegyei 
hatóságnál nyújtsák be. Megjegyeztetik, hogy a ké­
sőbben érkezett kérvények figyelembe nem fognak 
vétetni s hogy a tápintézetbe'csak a gymnasiumot 
látogató ifjak vétetnek fel. Eperjes, 1887. julius 6. . 
János, püspök. ,

Királyi adomány. Ő Felsége a Mergeska község i 
iskolájának kiépítésére 1U0 frtot adományozni mél- 1 
tóztatott.

Az eperjesi egyházmegye növendékpapjai sorába 
a f. évi julius hó 4-en megtartott konkurzus alkal­
mával Harcsár Kálmán, Molcsánvi Miklós és Vasko- 
vics Antal gymnasiumot végzett ifjak vétettek fel.

Közművelődési kongressus Budapesten és a 
sárosmegyei magyarosító egylet. Még emlékezetük­
ben lesz olvasóinknak aina polémia, melyet a megyei 
magyarosító egylet érdekében insceniroztunk. Még e 
szenvedélyes polémia sem költötte fel egyletünk iránt 
az érdeklődést. Napról-napra hanyatlik a tagok mo­
rális es anyagi részvétlensége folytán s aggodalommal 
nézzük azon időpont közeledtét, midőn — szégyen­
szemre — meg kell buknia ezen legszentebb ügynek, 
még pedig oly megyében, hol a gentry tősgyökeres 
régi magyar családokból áll, kik hét nemzetségre 
vezetik vissza származásukat. Véleményünket elmond­
tuk nem egy Ízben, reá mutatva a hibára, de mivel 
mindenütt és mindenkor siket fülekre találtunk, fel­
hagytunk a meddő küzdelemmel, még pedig jobb 
idők reményében. Időközben felmerült az orsz. köz­
művelődési congressus eszméje s mi ezt őszinte öröm­
mel üdvözöltük, mert attól — ha helyes irányban 
vezettetik és czélszerüen szerveztetik — mén sokat 
várunk megyei egyletünk javára is. Annak idején 
ki is fejtettük már nézetünket s őszinte megelégedés­
sel mondjuk, hogy azon nézetünk, miként a- cultur- 
cgyletek a vörös-kereszt-egylet módjára országszerte 
szerveztessenek, rokonérzetre és visszhangra talált 
báró Kaas Ivor indítványában. Ugyanis a közművelő­
dési egyesületeknek az ősszel Budapesten megtartandó 
kongressusán tárgyalás alá kerül a következő kérdés 
is: .Milyen módon és mily eszközökkel lehetne fel­
ébreszteni ama vidékek érdeklődését, a melyek eddig- 
gelé csekély vagy semmi támogatásban nem része­
sítették a közművelődési egyesületet ?“ Ezen kérdés 
előadója Kaas Ivor báró a következő javaslatot ter­
jeszti elő : 1. A megyék, városok, vidékek tekintélyes 
és tevékeny, a mennyire lehet, hivatalos egyénei föl- 
kérendók, hogy kulturegyesületi fiókokat (választmá­
nyokat) alakítsanak. 2. E választmányok tisztviselői 
kara a vörös-kereszt-egyletek módjára fele részben a 
vidék hölgyeiből alakítandó. 3. Első sorban az egy­
letek az. illető vidék saját igényeinek s tetszésének 
megfelelő, kulturális czélok előmozdítására s a helyi 
közművelődési érdekek felkarolására alakulnak. 4. ! 
Jövedelmük csekély részét a nemzetségileg veszélyez­
tetett vidékek segélyezésére fordítanák, jogukban áll-1 
van a százalékokban kifejezett, e ezélra esedékes ősz-j 
szeg feléről maguknak diszponálni, hogy az mely; 
vidéken fordittassék a magyarság érdekének előraoz-1 
ditására, a másik felerész hovaforditásáról a központ j 
legyen jogosítva határozni. A közművelődési egyesület | 
végczélja a magyar állameszme megszilárdítása. Mint- i 
hogy azonban az egyes és különösen a nem magyar { 
megyék a czélt saját erejükből elérni képtelenek, a 
czél az: a haza minden polgárát megnyerhetni, hogy i 
egy tevékenységünknek eredménye mértani progresszi­
óban növekedjék.

kl?r,kuíok- ,A hó 2"án megtartott luwlwa. ajull ve.
pályázati vizsgalat alkalmával a kassai egyházmegye ( rek amúgy is kevés dolguk mellett■ a I R*®**”
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\attyuknak e ezélra leendő használatánál nagyobb 
gyakorlatokat nyernének, s a mi fő: a tropikus mele­
gekben Kassa város minden utczájában, a különben a 
jámbor óhajtások birodalmába tartozó sűrűbb öntözés 
a foutezára, ezáltal fölöslegessé váló két hordóval lenne 
eszközölhető.

Műkedvelői előadás N.-Sároson. A vizkárosultak 
javara rendezett előadásról már a múlt számunkban 
megemlékeztünk, ott szülöttünk az előadás morális 
sikeréről Ez alkalommal az anyagi eredrnénvröl kell 
megemlékeznünk. Befolyt a 65 drb 50 kros és 7 drb 
30 kros belépti jegyekből és a felültizetésekből 75 frt. 
levonva ebből a zene és többi rendezési költségeket 
vagyis 24 frt 99 krnyi kiadást, maradt tiszta jöve­
delem 50 frt 01 kr., mely összeg hozzánk lett be- 

(küldve és általunk a belügyminisztériumhoz — mely 
a ¿gyűjtéseket átveszi — elküldetett, hol is a hivatalos 
lapban nyugtáztatni fog. A szép anyagi eredmény 
első sorban az előadás rendezőjének Fábry Lajosné 
o nagyságának, valamint a fáradhatlan özv. Láugh 
Istváuuenak köszönhető. Fogadják a nemeskeblü höl­
gyek ez úton is a megérdemelt elismerést.

i Az eperjesi postatakarékpénztár f. évi forgalma 
a következő: Befizetés januárban 177 frt 28 kr., 
februárban 2144.92, márcziusban 1842.51, áprilisban 
411.34, májusban 653.15, júniusban 599.89, összesen 
u889 frt.09 kr. — Kifizetés ; januárban 105.02, feb­
ruárban 50.92, márcziusban 130.04, áprilisban 122.28, 
májusban 583.09, júniusban 121.62, összesen 1112 
frt 97 kr.

A tartalékos tisztek és az egyenruha. A közös 
hadügyminiszter néhány hónap előtt tudvalevőleg ren­
deletet adott ki, melynek értelmében a szolgálaton 
kívül levő tartalékostisztek csak bizonyos alkalmakkor 
viselhetnek egyenruhát. A hadügymíszter most egy 
pótrendeletet adott ki. mely az egyenrubaviselés tilal­
mát bizonyos tekintetekben enyhíti, másrészt azonban 
ölesebben preczizálja. Igy például az egyenruhavise­
lés a pótrendelet értelmében meg van engedve „oly 
ünnepi alkalmakkor, a mikor a tisztiruhát mint kato- 

• nai vagy társadalmi kitüntetést illik viselni. E határo- 
i zat kapcsán aztán a pótrendelet igy szól : „Az egyen- 

: ruhában való megjelenés által az">k a tény leges szol­
gálaton kívül levők, a kik még nincsenek* a törvénv- 

, szerű katonai büntető eljárásnak alávetve, önként es 
oly értelemben vetik magukat alá annak, hogy a csász. 
kir. hadsereg szolgálati szabályzata I. részének 65. 
pontjában körülirt esetekben a büntető eljárás mé» 

; szolgálaton kívüli viszonyukban is azonnal meirindit- 
ható és keresztül vihető ellenük. A pótrendelet értelmé­
ben, az első rendeletben körülírt eseteken kivül, továb­
bá „másféle, nem katonai foglalkozás gyakorlása és 
politikai választások alkalmával“ is meg van tiltva a 
tartalékos tiszteknek az egyenruha viselése. A kérdés 
most már csak az, hogy az „Evidenz-Vorsehrift“ pre- 
judikálhat-e a törvénynek, mely világosan azt rendeli, 
hogy „a szabadságosok szabadságuk ideje alatt, a tett- 
leg szolgálatban nem álló tartalékosok és honvédek 
tisztjei és a legénység minden polgári viszonyainkra 
nezve, úgyszintén bűnvádi és rendőri ügyekben polgá­
ri törvények és hatóságok alatt állanak.“ Igaz, hogy 
azt a törvényt már többször megsértették, de azért 
nem szűnt meg törvény lenni ; az pedig alkotmány­
jogi képtelenség, hogy magyar törvényt rendelettel* s 
pláne közös miniszteri rendelettel meg lehessen vál­
toztatni.

A bártfai hid titka. Malonyai János, az itteni 
uradalom gépésze, a minap este a bártfai fürdőből 
ment hazafelé. Csöndes volt már minden, sehol e<ry 
lélek sem mutatkozott. Egyszerre, mikor a bártfa-uj- 
talusi fedett hídon elhaladt, panaszos emberi hau^ok 
ütötték meg fülét. Kutatott a hang után, de csak 
nem akadt eredetére. A hangok pedig egyre panaszo­
sabbak. egyre kétségbeesettebbek lettek. A gépész ek­
kor a legnagyobb gonddal felkutatta a hidat, mert a 
hang közvetlen közelből hallatszott. Végre bebújt a 

i hid alá s ott rá is akadt a kiabálóra. A hid alatt, 
' egy keskeny, mély üregben, végképen elgyengülve’ 
¡tetőtől talpig iszappal borítva egy ember feküdt. A 
gépész kimentette szörnyű helyzetéből s vallatni kezdte. 
A talált ember zavarodottan nézett megmentőjére s 
összefüggéstelen szavakat mormogott. Hosszabb kér- 
dezősködés után annyit kivett a gépész a rejtélyes 
emberből, hogy Bártíaról való, de most Amerikából 
jön s volt neki 350 forintja. Ezt a pénzt elrabolták 
tőle. Hogy azután mi történt vele, arról csak annyit 
tud, hogy 14 napig tartották egy egészen nedves 
üregben s akkor egyszerre itt találta magát ebben a 
l'ukban a hid alatt, a honnét nem volt ereje kimászni. 
Malonyai saját költségén beszállította a szerencsétlent 
Bánfára, a hol most a kórházban ápolják. Sebesülés 
nem latszik a testén, de úgy el van gyengülve, ho^y 
napokig mozdulni sem tudott. Titokteljes sorsáról 
meg eddig nem tudhattak meg tőle többet.

Adóemelés ? Törvényben áll, hogy az adót csak 
a torvenyhozas emelheti. Es mi történik? Alig ho»y 
vege van a választásoknak, emelik az adókat. Ezúttal 
különösen a kereskedőkre jár a rúd. Természetes 
fináuczlogika, hogy miután már a földbirtokos osztályt 
sújtó adónemek, a reszvénytársulatok, takarékbetétek, 

j katonamentesek s a többi direkt adózók stajgeroltattak, 
most a magyar kincstári borbélyok nekiesnek á 
kereskedőknek, ott még gyanítván valamit. És fognak 

A?6 ?.1 a nélkül, hogy az országgyűléstől a
direkt adok emelesét kérné a kormány. Az egyszerű 

kLnk“í finánczgenie- azt gondolja, hogy ha 
100 frt adó helyett 150 irtot fizet, az már adóemelés, 
reaig nem A kormányközegek azonban kijelentik,
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reklamálja; még porölhet is a pénzügyi törvényszék 
előtt. Ez a theoria. Hátha igaz ? mert a budapesti 
és miskolczi kereskedőket kivéve, az ország nem is 
panaszkodik a nagy adók miatt ?

Rövid esendőn hirek. Sontag Mihály magyar- 
islai lakás Leskó Károlyné péchujfalusi lakosúétól 130 
irtnyi készpénzt ellopott és megszökött. Nyomoztatik.
— Ko 1 ha Mária. Galiezia Smilagd községi illetőségű 
nő a szvidniki járásbíróságnak átadatott, mert Zinger 
Izrael polyánai lakos szobájába az ablakon át bemá­
szott és egy záratlan szekrényből ékszereket, összesen 
128 frt értékben ellopott. — Cserba János és Varga 
István rencsissói lakosok a kis-szebeni kir. járásbíró­
ságnak átadattak, mert Miklós Péter ugyanottani lakos 
zárt korcsmájának ablakát betörték s onnan italnemüt
— 30 irtnyi értékben — elloptak.

Jegveres. Szerdán és csütörtökön a Felső-Tarczán 
meglehetősen nagy vihar vonult véges-végig. Milpos, 
Olejnok, majdan Yörösahna-Roskováuy irányban jég­
veres is volt, mely a termésben 40—70%-nyi károkat 
okozott.

Szerencsétlenség. Eperjesen a városház építésé­
nél a lefolyt héten ismét szerencsétlenség történt. Az 
állvány egyik gerendája lezuhant s egy munkást 
agyonütött. Megjegyzendő, hogy az utóbbi időkben 
már két ilyen hasonló baleset történt s az egyik ha­
lállal. a másik pedig súlyos sérüléssel végződött. A 
városban élénk visszatetszést szül, hogy az építkezés­
sel sietni akarván, a pallérok az állványokat hiányos 
gonddal építik fel.

Lázadás zsellerkedés miatt. Kis-Lipniken már 
régi idő óta feszült viszonyban tartotta a zselléreket 
az urasággal a zsellérkérdés. A közelmúlt napokban 
nvilt kitörésre került a dolog. A majorsági zsellérek 
bizonyos munkanapokra vannak kötelezve az urasig 
részére. • »k azonban vonakodnak a munkát teljesíteni, 
mivel azt tartják, hogy őket jogtalanul nyilvánították 
majorsági zselléreknek s hogy ők úrbéri zsellérek. 
Az uraság részéről a nem teljesített munkanapokért 
foglalást eszközöltek a helységben, de a felbőszült 
nép ellenszegült a végrehajtónak, sőt a csendőröknek 
is. A csendőrség kényszerítve volt lőfegyverét hasz­
nálni s egy pár embert meg is sebesitettek. A kis- 
szebeni járásbíróság katonai karhatalmat vett az ügy 
rendezésénél igénybe.

Felvidéki hirek.
Abauj : Díszes primiczia. Vettük a követ­

kező sorokat egyik abaujmegyei levelezőnktől: Való­
ban lélekemelő és magasztos ünnepélynek voltunk e 
hó 3-án szemtanúi, melyet F.-Vadászon főtisztelendő 
Sidelszky Gyula róm. kath. plébános rendezett, mikor 
öcscse tiszt. Sidelszky Pál megható érzéssel mutatta 
be az Urnák az első vérontás nélküli áldozatot. Már 
reggeli órákban összesereglettek a szomszéd falvakból 
a kath. ájtatos hívek, hogy részt vegyenek az uj pap­
nak áldásában s már tiz órakor, a midőn a sz. mise 
kezdetéhez hozzáfogtak volna, annyira tömve volt az 
Isten háza, hogy az ünnepélyben résztvevő papság 
csak nagy nehezen juthatott élükön az ünnepelt férfi 
és annak koszorús leányaival s nvoszolyó asszonyok­
kal egyetemben rendeltetési helyére. Sokszorosan emelte 
az ünnepély lényéta valóban angyali szépségű 14—15 
éves nvoszolyó lányok mintaszerű diszgárdája, a mely­
nek élén gr. Vay Tihamér a templom kegyurának 
két leányát, továbbá t. Dózsa Endre kir. jbiró, Mich- 
nay Bertalan ügyved s végre Répássy János körorvos 
kedves leányait lehetett látni. A kath. clerus közül, 
a kerületi papság egynéhány kivételével mind meg­
jelent, élükön főtiszt. Osváth Mátyás esperes-plébá­
nossal. A gör. kath. plébánosok közül pedig o.-gad- 
nai és f.-vadászi plébánosok voltak az ünnepély tag­
jai. Végül a világiak közül jelen voltak : Gróf Vay 
Tihamér grófi családjával s az erényekben dúsgazdag 
Vay grófné ő méltóságával, l’échy Tamás a képviselő­
ház elnöke, Péchy István, a vidék tekintélyes birtokosa, 
Dózsa Endre s Maxincsák Gyula kir. járásbirák. Kelcz 
Gyula és Fáv Barna szolgabirák, Michnay Bertalan 
ügyvéd. Répássy János és Maurer Gusztáv orvos s 
azon kivül számos vidéki ur. Megkezdődött az első 
sz. mise. A „Veni Sancte" eléneklése után íolytatta- 
tott a sz. mise áldozat. Az evangélium eléneklése után 
főtiszt. Kozora Endre forrói plébános lépett a szó­
székre s kitűnő beszédet tartott, arról, hogy mily 
nehéz feladat vár egy kath. p3pra. ha magasztos hi­
vatalát lelkiismeretesen betölteni akarja. A sz. mise 
végeztével mindnyájan ünnepélyesen meghivattak a 
házi úr ritka vendégszerető asztalához. Az ebéd ünne­
pélyességét emelte gróf Vay Tihamér, valamint a ke­
gyes Grófnő s összes családjának megjelenése. Ter­
mészetes dolog, hogy mint mindenütt, úgy itt is ebéd 
alkalmával több sikeres pohárköszöntők mondattak el. 
Az első poharat az ünnepelt hős emelte, Samassa Jó­
zsef egri érseket éltetve, 3 ki kegyes volt őt a Mel- 
chisedek rendébe fölavatni ; éltette továbbá gróf Vay 
Tihamért s gróíi famíliáját, a nvoszolyó lányokat, él­
tette továbbá a megjelent kath. derűst s végre min­
den jelenlevő vendéget. Ezután főtiszt. Osváth Má- 
tvás esperes s plébános szólott az ő páratlan ékesszó- 
lasával; utána a házi ur emelte poharát a magyarok 
történetéből felhozva, hogy a régi magyar mágnások 
mily erkölcsösök s mily vallásosak voltak s hangsú­
lyozta egyszersmint, hogy a mai kornak is vannak ily 
mágnásai, kik talán a régieket az erkölcsökben, vallá­
sosságban s hazaszeretetükben felülmúlják, kiemelve 
’ ‘ "r. Vay Tihamért mint saját kegyurát s hangoz-

’ 'gy az Isten minden papitársát ily nemeslelkü

kegyurral áldja meg. Főt Kozora Endre éltette az 
ünnepeknek öreg atyját s testvérét, a házi urat s 
végre a házi úr emelt poharat Péchy Tamásra es 
Pechy Istvánra. A lakoma ily kitűnő hangulat közt 
folyt le s a díszes ünnepély tagjai csak estefele tá­
vozták el. Az ünnepelt fölszentelt papot pedig tartsa 
meg az Isten a haza, társadalom s anyaszentegyhá- 
zunk javára s díszére, mely forró kívánsága, Leven- 
dovszky János kupái róm. kath. néptanítónak.

— Nevelő kerestetik. Egy 8 és egy 6 eves, 
gyermekem mellé, egy négy vagy több gymnásiális 
osztálvt végzett nevelőre volna szükségem. A föltéte­
leket levéliíeg alapíthatnék meg az illetővel. Az idő­
tartalom legkevesebb egy év. a ki több évre köte­
lezné magát, az előnyben tog részesülni. Az állomás 
azonnal elfoglalható ..................

— Kinevezés. Zsarnay Imre, ab.-szántói ¡bíró­
sági dijnok a szepesváraljai ¡bírósághoz Írnokká ne­
veztetett ki.

— Kinaszevics István végzett joghallgatót a 
kassai kir. törvényszék elnöke joggyakornokka ne­
vezte ki.

— Gyászjelentés. Jakabfalvy Györgyné, szül. 
Jakabfalvy Herinin saját, valamint gyermekei : Ilona. 
Jolán. Kornél. Margit, Irén, Ferencz és Zoltán, szá­
mos rokonai nevében, fájdalommal telt szívvel jelen­
tik felejthetleu kedves férjének, illetőleg édes atvjuk- 

’ ’ jakabfalvai Jakabfalvy György
1-éa esteli 8

51.. boldog 
évében történt gyászos ki mult it.

nein esett áldozatul. Ugyanakkor Szerednye tá;ékán 
is lecsapott a villám s Ruszin Vaszil bojtárt agyon­
sújtotta. (U.)

— 127 éves ember. Prjatka Mihály gör. kath. 
földmi vés, született 1760., azaz ezerhétszázhatvanadilc 
évben, május ho 11-én Voloszátán, lengyelországi 
községben Magyarország határán, megnősült 1785. 
évben5 Sztavnáu s ez időtől fogva mindig sztavnai 
lakos maradt, meghalt 1887. évben jumus 14-ikén 
a halotti szentségek ájtatos felvétele után, életének 
127-ik évében Sztavnán. Megemlítésre méltó, hogy 
az említett aggastyán életében nem is köhögött soha, 
tehát beteg nem volt, ezt ő maga mondogatta, —- ha­
lála előtt pedig 3 héttel egy zsákban 3 vékányi 
krumplit vitt liátáu a veremből vagy 400 lépésnyire 

.......................... ..... i nélkül soha 
a mikor egy

nak és rokonuknak, jakabfalvai Jakabfalvy 
megyei hivatalnoknak, f. évi július hó 
órakor, hosszú szenvedés után, életének 
házasságának 25. t--------------- .

— Eppur si muove. Kassán a közúti vaspályá­
ból. a gőzös tramway-ből mégis lesz vaiami. E na­
pokban járt ott bizonyos Polacsek, ki annak építésére 
vállalkozni akar.

— Korai gyümölcs. Kálhut András nevű rozs- 
nyói illetőségű 14 éves suhancz a múlt hét szerdáján 
a fapiaczon állítólag a íőutcza déli végén egy ken­
dőt talált, melyben 354 frt volt bekötve. A fiatal mák­
virág a talált pénz értékét ismerve, zsebrevágta es az 
égerszögi fuvarosokhoz csatlakozott, hogy azokkal a 
látkörből kikerüljön. A fuvarosok csakhamar megtud- 

' ták, hogy a suhancz zsebe milyen summával van 
megspékelve, rávették a traktacsinálásra, minek nem 
is igen állt ellent. A pénzből égerszögig a jó fiú 31 
frtot potyázott el a fuvarosok jól tartására, a miből 
látszik, hogy 14 éve daczára érti a módját, mint kell 

I mulatni, s hogy a lovak se unják a csárdák előtt való 
i ácsorgást. még azoknak is jutott a czipoból és talán 
ja duhajkodás alatt megmelegedett sörből egy jókora 
porczió. A fiút költekezése miatt az égerszögi bíró 

| szólította meg először és be is kisérte a tornai járás­
bíró elé, a kinek eleinte azt hazudta, amit a bírónak 
is mondott, hogy a pénzt apja után örökség gyanánt 
kapta Kassa-Ujfaluban. utóbb azonban beismerte, hogy 
a fentebb említett helveu találta. Tornáról behozták 
Kassára, s itt a rendőrség átkisérte az ügyészséghez, 
honnan azonban, miután még csak 14 éves s e korra 
a büntető törvénykönyv nem alkalmazható, e napok­
ban szabadon bocsátották, hogy a rozsnyón lakó szü­
lei házilag végezzenek vele, ha ugyan kora érettsége, 
mely minden szavából és észjárásából lerí, még haj­
lítható lesz a jóravaló törekvésre. A pénzt az elvert 
31 frt hiányával jogos tulajdonosa Ducsav András, 
Widder bárczai birtokos bacsója visszakapta. (K. Sz.K

— Királyi adomány. Felsége Szinua községnek 
iskolájára saját pénztárából 100 irtot adományozott.

— Galambposta-próba A budapesti „Columbia“ 
galambtenyésztő-egylet e hó 4-én galamb-verseny re­
pülést rendezett Kassáról Budapestre, melyre a közös 
hadügyminisztérium három dijat kitűzött. A 18 ga­
lamb, mely Kassáról reggel 6 óra 55 perczkor dr. 

! Rodiczky és más tanár jelenlétében kibocsáttatott, be­
érkezett távsürgöny válasz szerint aránylag rövid idő 
alatt tette meg a 222 kilométert. Legelsőknek dr. Dir- 

i ner Lajos galambjai érkeztek ki, 4 óra 18 perez alatt 
megtették az utat, 17 perczel rá jöttek Gasparetz 
Géza galambjai és 10 perczel rá az állatkerti akkli- 
matikus egylet galambjai.

— Muszka, a ki magyar szeretne lenni. A kas­
sai rendőrség elé beállított egy Gusek Vazil nevű a 
varsói kerületből való 18 éves legény, a ki állítása 
szerint a varsói gymnásium hatodik osztályát végezte 

! el s azon kérelmet intézte az alkapitányhoz, hogy 
csinálja ki neki, hogy a közöshadsereg kötelékébe leí- 

| vegyék, mert ő inkább akar lenni a mi ármádiánk­
ban baka, mint a muszkáknál tiszt. Kérelmét nem 
vették figyelembe, mert annak keresztülvitele sok baj­

ijai jár és kétséges, vájjon 3 mindenható muszkák haj­
landók volnának-e nélkülözni ezt a sugártermetű 
legénykét? (K. Sz.)

Ung-Bereg: Kitüntetés. Kroó Vida, 
szentszéki ülnöknek és császlóczi rom. kath. plébá­
nosnak, az egyház és a népoktatás terén szerzett ér­
demei elismeréséül, ő Felsége a király a 
arany érdemkeresztet adományozta.

— Kinevezés. Rásky Elek, az ungvári 
róság telekkönyvi osztályánál alkalmazott 
beregszászi kir. törvényszékhez irodatisztté 
tett ki.

— A szebránczi bált múlt hó 28-án nem nagy 
számú közönség kereste fel. A tánezoló párok száma 
csak 25 volt. Ungvárról kevesen randultak ki. A für­
dő helyisége most kezd inegnépesülui. mert eddig a 
kedvezőtlen időjárás riasztotta vissza a fürd őzni kí­
vánókat. De must hogy az idő kedvező lett, nap-nap 

i mellett szaporodik a vendég. (17.)
— Villámcsapások. A múlt hó 26-án dühöngött 

vihar alkalmával a villára Deák Vincze daróczi kör­
jegyző házába ütött s azt elhamvasztotta ; emberélet

levő házába. Az öreg különben munka 
nem volt. Páratlan eset a mai korban.^ 
ember alig képes 50—70 évig élni. (U. K.)

— Nagy jégesővel vegyes zápor vonult végig 
m. vasárnap d. u. 3 órakor, Beregszász határa felett, 
mely északkeletről a Szernye-mocsártól indulva, del- 
nvugoti irányban széles vonalban a beregszászi határt 
és ugyanez irányban leginkább a város belső részé­
nek közepét érintette nagyobb erővel s tömérdek 
kárt okozott a szőlőhegyeken és a mezei s kerti ve­
tem ínyekben. Az ardói hegy beregszászi része, továbbá 
innen kezdődve a beregszászi hegy egész vonala a 
bereg-kigyósi országúiig csaknem teljesen tönkre lett 
verve s a mezőség és a város ettől Bucsu-telé eső 
irányban szenvedett tetemesebben, a határ többi része 
kevéssé érintetvén. Elsőben sebes zápor indult meg 
a mondott időben, majd sűrűén eső apró jég hullott 
alá mintegy negyed óráig, melyre ritkábbau hulló, 
de csaknem kis dióuagyságu jégesés következett. 
Szép reményekkel biztató szőlőtermői s gazdagon 
hullámzó vetések elszomorító látváuya mutatja gyá­
szosan az átvonult csapás irányát, kiterjedését és 
pusztító erejét. Fájdalommal kellett ismét tapasztal­
nunk, hogy nem lehet év, mely csapás nélkül vonulna 
el fejeink lelett ! (B.)

— Ungmegye uj főispánja. A hivatalos lap jelenti, 
hogy ő Felsége személye körüli magyar miniszter elő­
törlesztése folytán, gróf Török Napóleonnak, Ungme­
gye főispánjának, ezen állásától, saját kérelmére lett 
felmentése alkalmából, hü, buzgó és sikeres működése 
elismeréséül, Szent István-rend kiskeresztjét díjmente­
sen adományozta. Jelenti továbbá a hív. lap, hogy 
király ő Felsége, f. évi június hó 27-én kelt legfelső 
elhatározásával, gróf Török Napóleont. Ungvármegye 
főispánját, ezen állástól saját kérelmére, felmentette 
és helyébe gróf Török Józsefet Ungvármegye főispán 
jává nevezte ki. Török József gr. 1847. április 18. 
született, Török Napoleon grófnak, Ungmegye főis­
pánjának lia. Tanulmányai végeztével katonai pályára 
lépett s mint hadnagy hagyta el a hadsereget. .Mint 
szolgabiró választatott meg az ungvári kerületben 1881. 
képviselővé, szabadelvüpárti programmal. 1886. fő­
hadnagyi ranggal a houvédhuszárokhoz helyeztetett 
át. Mint a magyar vörös kereszt-egylet biztosa, a 
szerb-bolgár harcztérre utazott s csapatával jelentékeny 
szolgálatokat tett a humanizmus ügyének, miért is ő 
Felségének elismerésében részesült.

BOrSOd: Szerencsétlenség történt Diós- 
Győrben a napokban. Egy gazda kis leánya nyitott 
kút körül verebeket űzve, a kútba esett. Csak későn 
vették észre a kútra járók a mélyben fekvő gyerme­
ket, ki már akkor hulla volt. Dr. Frank megyei 
járásorvos ur s a járási szolgabiró ur értesülvén az 
esetről, a helyszínén megjelentek s jegyzőkönyvet 
vettek fel a szerencsétlenség körülményeiről. Az el­
járás alatt kitűnt, hogy a gyermek saját vigyázatlan­
sága folytán esett a kútba s semmiféle büuteteudő 
cselekmény fenn nem forog. (B.)

— Női iparkiállitás. Miskolez városházának nagy 
terme egészen megváltozott, a szokottól teljesen el­
térő képet nyújt. A helybeli női-ipariskola tartja itt 
szokásos évi kiállítását. A városatyák redős homlokai 
helyett ifjú leányuk vidám, örömtől ragyogó arczaival 
találkozunk; a falak nem a városatyák komoly be­
szédeit, hanem a növendékek és a látogatók élénk 
csevegését, pajzán kaczaját viszhaugozzák ; a zöld 
asztalról is lekerültek a poros akták s helyüket kézi­
munkák foglalják el, kbájos női kezek munkájának 
egy évi fáradozása, eredménye. S hozzátehetjük: 
fényes eredménye. Karöltve jár itt a haszuos a szép­
pel. A szabást, varrást, (ruhaszabást, fehérnemű var­
sást, különféle szegéseket, s mást a családi életben 
szükséges dolgokat) ép úgy feltalálhatjuk itt, mint a 
legfinomabb Ízlést is kielégítő hímzéseket, ízléses ap­
róságokat, szebbnél szebb pipere tárgyakat, tapló­
munkákat; mindezekért a főérdem .és elismerés bi­
zonyára az intézet szakértő, lelkiismeretes tanárnőit: 
Gebe Endréné és Holló Ilona urhölgyeket illeti. 
Előnye e kiállításnak az is, hogy nincs — deficzitje. 
Sőt ellenkezőleg az intézet pénztára szép összeggel 
tog gyarapodni azon tárgyak eiárusi tusából, melyeket 
a hálás növendékek az intézetnek ajándékoztak s 
melyek a czél nemességét tekintve gyors kelendőség­
nek örvendenek.

— Junius 30-án tartotta a miskolczi kereske­
delmi és iparkamara Melczer Gyula alispán úr el­
nöklete alatt alakuló gyűlését, melyen elnökké Rad- 
ványi István, alelnökké a kereskedelmi osztálynál 
Holländer Ede, az iparosztálynál Kulcsár Károly lettek 
egyhangúlag ismét megválasztva. E férfiak ~ múltja 
tökéletes garancziát nyújt a kamara jövő üdvös mű­
ködése tekintetében. A gyűlés után a jelen volt kama­
rai tagok Koós Miksa meghívásának engedve, a hely­
beli porczellán, majolika és töinörkőedény gyárát lá­

togatták meg, a megve és a város első hivatalnokai-
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val egyetemben, a látogatókat meglepte a technika 
legújabb vívmányai szerint berendezett gyár, a dol­
gozó helyiségeknek felszerelése, s a szép és jó mi­
nőségű készítmények s egyenkint a tulajdonos iránt 
legnagyobb elismerésüknek adtak kifejezést. Megszem­
lélés után a gyártulajdonos a vendégeket gazdagon 
fehérített asztalhoz hívta meg. a mely mellett a leg­
jobb hangulat közben a pohárköszöntők sem hiá­
nyoztak. Az első felköszöntót Melezer Gyula alispán 
úr, Radványi István elnökre mondotta, utána Radványi 
a jelenlevő Soltész Nagy Kálmán polgármester. Sol­
tész polgármester úr pedig a gyártulajdonost éltette. 
A társaság 4 óra hosszat maradt a gyárban, s onnan 
legnagyobb megelégedés kifejezésével távoztak. (_B.)

Má PH m<l LOS : Rudolf trónörökös a leg­
újabban megállapított terv szerint t. hó 11-én reggeli 
s/t8 órakor indul el Kirlibábáról s az Aranvos-Besz- 
tereze völgyén át a délelőtti órákban lépi át megverik 
határát. Felső-Ó ¡són az iskolai épületben lesz az ebéd 
déli 2—3 óra között, ahonnan váltott lovakkal az al­
konyati órákban érkezik Szigetre s 3,4 8 órakor kü­
lön vonattal egyenesen Becsbe tér vissza. Átutaztában 
megszemléli vadászkastélyát a Kuziban. A főispán, 
alispán, a törvényhatóság részéröl számosán e<rész 
Kirlibábáig mennek ó Fensége elébe és fogadására.

— Szörnyű baleset. A folyó ho 3-án vasárnap 
este 10 óra után Hosszúmezó felől érkező 4. számú 
személyvonat egy liatal életet oltott ki. Az eset követ­
kező : egy hosszumezei suhanczlegény a vasúti töl­
tés közelében legeltetvén lovait, a vasúti töltésre dőlt 
le pihenni; az álom azonban iassanként elnyomta, 
úgy. hogy feje a sinre hanyatlott. Álma naivon indv 
lehetett, mert a vonat dübörgése sem ébresztette fel. 
s a lokomotív kereke leszelte fejét. (M.)

GÖmÖr : Kinevezés. G>mi >r megye főis­
pánja Kubinyi Bertalan szolgabirói hivatalnokot me­
gyei segéd levéltárnokka. a rimaszombati kir. törvény­
szék elnöke pedig Feledv Ferencz végzett jogászt a 
rozsnyói kir. járásbírósághoz segélydijas joggyakornok­
ká nevezte ki.

Áthelyezés. Zeiiery Lajos segelvdijjas joggva- 
kornok Tornailyáról a rimaszombati kir. járásbirós'fo- 
hoz lett áthelyezve.

— Szerencsétlen vadászat. Nagy izgalomban I 
■tartja Gömör megye iökép felvidéki lakosságát azon 
szerencsétlen eset, mely a múlt héten Kokován történt. 

Kishonthy József gyógyszerész és dr. Hű- 
Gyula körorvos egy mulatságból hazatérve,! 

23-án reggel 4 órakor kimentek a határba 
A leshelyr >1 Kishonty József egy embert 
meg, kit vadorzónak gondolván — rákiál- 
álljon meg, mire ez állítólag visszafordult1 

8 fegyveréből a gyógyszerészre tüzelt, ekkor utóbbi 
még az éjjeli mámortol felhevülve, a lövést kétszere­
sen viszonozta csupán azért, hogy a vadorzót az eset­
leges támadástól elrettentse : miután ez a két lövés 
után csakugyan nem mutatkozott, a gyógyszerész 
azonban mar ott senkit és semmi gyanúsat nem ta­
lálván, a körorvost, ki egy bokorban aludt, felköltötte 
s azzal együtt hazament nyugodtan a nélkül, hogy 
ez esetről a hatóságot értesíteni szükségesnek tartotta 
volna. Ugyanazon éjjel ment el otthonról Beraezko 
Pál kokovai fiatal gazda —• a városi kapitánynak fia
— miután másnap sem tért haza, keresésére indultak, 
de csak harmadnapon akadtak feloszlásnak indult 
hullájára az erdőben, a mikor is kiderült, hogy a 
Kishonthy által czélba vett ember Beraezko Pál volt, 
a lövésből 4 seret hatolt testebe, egy tüdejét fúrta át. 
e sebbel, a mint a vizsgálat és a bonczolás kiderítette
— miután még 200 lépésnyire ment az erdőbe — 
összerogyott, s a belső elvérzés következtében kiszen­
vedett. (G. K.)

— A kinek szerencséje van és a kinek nincs. 
A múlt héten a mint a rozsnyói püspök tiszteletére 
Rozsnyón a főtéren szállított zászló árboezok egvikét 
a földből kiásni kezdték, a nagy fenyögereu'da a 
munkások vigyázatlansága miatt hirtelen eldőlt, egy 
épen arra haladó vasúti munkás közvetlen közelében, 
úgy hogy annak karját súrolva, dőlt a földre ; egy 
hajszál hiányzott, hogy agyon nem ütötte. Ugyancsak 
a múlt héten a Gömör megyét szegélvző hegyíánczon 
a grófi uradalmi területen erdőültetéssel voltak elfog­
lalva a munkások: egy közülök egy szikla alatt ka­
parta fel a talajt, hogy a kezében levő kis csemetét 
oda helyezze, e munkája közben nagy hirtelenséggel 
levált a sziklának csaknem fele része, s maga alá 
nyomta a szegény embert, mint az egeret, szétlapitott 
testét alig tudták a szikla alól kiszedni.

— Tűz és gyújtogatás. Nagy-Szlaboson most 
szerdán éjfélkor ismét tiiz ütött ki. az, a ki már ti­
zedszer áll a gyújtogatás vádja alatt, s valószínűleg 
pyromania által késztetve, hozott rémületet nyugalmas 
községünkbe. Úgy tudom, hogy a község felsőbb 
helyre is folyamodott már e veszedelmes egyénnek 
ártalmatlanná tételére, s tat t.i- líjat is ajánlott fel 
számára, ha valahol biztos helyen veszik felügyelet 
alá, azonban ez ideig eredménytelenül. Pedig most is 
kevésbe múlt, hogy a felingerült lakosok a lángok 
közé nem dobták. Szerencse, hogy csendes idő volt | 
s a veszedelmet hamar észrevették és igy csakis egy ' 
csűr lett a lángok martaléka, (k—i)

— Magasrangu vendegek időztek múlt hó 28-án 
városunkban. Ekkor tartott ugyanis szemlét a helybeli 
tüzérség felett báró Braumüller Tivadar a VI. (kassai) 
hadtest parancsnokló altábornagya, kinek kíséretében 
volt egy alezredes, egy hadsegéd és egy százados. — 
Lgyanekkor működött itt a katonai felülvizsgáló bi­
zottság Kassits Petur min. osztály tanácsos elnöklete 
niellett. A bizottság tagjai voltak: Bourzy Ferencz

EperjesiLapok
míihírU tv’) ,Reviczk7 «redes, Müller alezredes, 
fot abba M ahlmann es Kelemen főtörzsorvosok. Kar- 
ner százados és Barczv Andor miuisteri fogalmazó. 
Az altábornagy esa feülvizsgáló bizottság tiszteletére 
Rimaszombat elojárosága a „Széchenyi kert“-ben 
nagy ebedet rendezett.
T, “. C2ékus püspök veszélyes kalandja. Czékus 
István tiszanmneni evaug. püspök múlt hét végén 
özepesmegyében végzett hivatalos útjáról hazatért 
mdiany napra Rozsnyóra, hogy az ő közbenjárása folytán 
idehelyezett felsőbb leányiskola évi vizsgáján jelen 
lehessen. Iglorol veje és fia társaságában indult útnak, 
a fopasztori boton és legfeljebb egy zsebkésen kívül 
egyeb fegyver hiányában, s igy elképzelhető a püs­
pök urnák meglepetése, a mint a szulovai utón, And- 
rássy .Manó gróf vadászkastélya alatt, azzal a felkiál- 
tessal ébresztik őt tel elmerengéséből, hogy egv ele­
ven medve áll közvetlenül az előttük álló ut mellett. 
A püspök ur megállittatta a kocsit, s nehánv lépés 
távolságból figyelte meg a különös útonálló szándékát, 
melv azonban csakhamar meggondolta magát, s be- 
czammogott az erdőbe. Nagy szerencse, hogv nem 
volt étvágynál — és hogy a meredek útvonalon a 
lovakat sem vadította el.

LiptÓ: Szélhámosok a felvidéken. A na­
pokban három igen különös női individuum szerencsél­
tette T.-Szt.-Mártont magas megjelenésével. Egyikök 
állítólag bzmetov grófnő, aki a világ minden nagy 
városában hangversenyezett már óriási sikerrel 10—15 
frtos belépti dijak mellett: nálunk kegyesek lettek 
volna 1 frtos eutrée mellett hangversenyezni —• s 
tudtunkkal többeket rá is szedtek, erővel rájuk kény­
szerítvén e belépti jegyeket, azonban a hatóság előtt 
aligha tudták magukat kellőképen igazolni, mert 
nemcsak hogy a hangversenyt meg nem tartották, 
hanem igen gyorsan elhagyták Mártont is; — az 
előre felszedett belépti dijakat természetesei elfeled­
tek visszaadni a nagy sietségben.

— Dr- Tóth Imre kir. bányakerületi főorvos 40 
frankot adott át Selmecz-Bélabánya sz. kir város ta­
nácsának oly czélból, hogy az összeg azon városi 
tanítónak adassák jutalmul, ki a magyar nyelv taní­
tásában legtöbb eredményt mutat tel s 5 frtot oly 
tanuló részére, ki a jutalmazott tanító osztályában a 
legnagyobb előmenetelt tette a magyar nyelvben. 
A tanács e napokban fog ez ügyben határozni.

— Berzeviczy Albert államtitkár, ki családjával 
\ ihnyén időzött, e napokban Selmeczbányára rándult 
át, hol Mínkler Benő bányatanácsos, Ocsovszky Vil­
mos polgármester, Fekete Lajos erdötanáesos társa­
ságában a bányaakadémia több helyiségét, a kohók 
és zúzdákat, a városházi levéltárat látogatta meg.

— Kinevezés. Kelen Gusztáv turócz-szent-már- 
toni kir. alerdőfelügyelő Ungvárra kir. erdöfelügyelövé 
neveztetett ki. Kelen Gusztávban a turóez-szent-már­
tom magyar dalegyesület egyik leglelkesebb tagját 
es alelnökét veszíti.

— Nagy tűz volt a múlt hó 27-én a hajnali 
órákban Kostyánban. Elégett körülbelül 10 ház. több 
gazdasági épület és háziállat. Egy ember is áldoza­
tul esett a tűznek. Zorovszky János, cseléd, a tűz 
keletkezése előtt egy-két órává! előbb részegen feküdt 
be egy juhakolba, mire felébredt, már nem tudott a 
lángokból menekülni. A tűz oltásában részt vettek a 
turócz-szt.-mártoni tűzoltók is. (F. H.)

Szepes : Felekezeti súrlódások. Alig múlt 
két hete, hogy Czékus püspök oly melegen köszöntötte 
fel a magyarosodé Lőcsét, polgármestere pedig az ott 
honoló felekezeti békét; — s ime pár napra reá 
megdöntötte a városi képviselő-testület junius 25-ki

■ ülésében a magyarosodás egy zsenge ugyan, de sokat 
ígérő telepét és mert ez által ellentétbe jött a katho-

. likus lakosság tömével, veszélyeztette a felekezeti bé-
■ j két is. A helybeli katholikus elemi iskolák leányosz- 
11 tályainak vezetésére még tavaly, az iskolaszék aj’ánla- 
; tára és épen a polgármester pártolása folytán, az or­

szágszerte elösmert jó hírben álló szatmári apáczák
, hivattak meg. a városra nézve is semmi teherrel, sőt 

meg némi kis anyagi előnynyel is járt, a mennyiben 
a város által engedélyezett szűk pénzen alig lehetett 
két világi tanítót, de lehetett három kielégítő apá- 
czát kapni. A próbaév elteltével a városi képviselőtes­
tület által választott katholikus iskolaszék az e fele­
kezet egyedüli közege azon indokolt és okadatolt ké­
relmével fordult a városhoz, hogy miután az apáczák 
sikeres, sőt a magyar nyelv dolgában dicséretes mű­
ködéséről az év folyamában meggyőződést szerzett, 
hagyatnának meg az iskolákban és véglegesittetnék 
ez eddigelé csak ideiglenesnek elfogadott állapot. 
Szavazásra bocsáttatott a kérdés és az apáczákat pár­
tolok valóban nevetséges törpe kisebbségben marad­
tak. három szál ember emelkedett az iskolaszék ké­
relme mellett, melyet pedig — gondolom — 8 kép­
viselő irt volt alá. S igy megbukott a magyarosodás­
nak az apáczákban tapasztalt egy hathatós tényezője, 
mit mélyen kell sajnálni, ebből a tekintetből' is — 
de meg jobban kellene sajnálni akkor, ha Lőcse katho­
likus lakossága ebben kívánalmainak ezélzatos félre- 
vetését, sérelmet látva, és ha abból bár mi csekély 
nyugtalanitása keletkeznék. (Bz. L.)

Az iglói lövész egyesület 300 éves jubileumán 
rendezett társasebed lefolyása kedélyes és mondhat­
juk hogy teljesen sikerült volt. Az ebédnél mintegy 
70 személy jelent meg, kevés szám az igaz, különö­
sen akkor kevés, ha egy egyesület 300 éves jubile­
umáról van szó. A vidék gyéren volt képviselve. 
Kassa. Lőcse, Késmark, Eperjes küldött képviselőket, 
így látszik, hogy igazán kezdünk mindnyájan félni 
a társas ebédektől, itt pedig semmiféle jótékony

l

I czelra adakozás nem eszközöltett. Marschalkó József 
toloveszmester volt az első szónok, a ki magyaros 
szokás szerint felséges Urunk a király. Erzsébet ki­
rálynő, Rudolf koronaherezeg és Stefefánia főherczeg- 
asszony egészségere ürítette poharát, mely felköszön- 
tot az ebednél megjelentek állva hallgattak meg. 
Ennek végeztevei a iövészegyesület 300 éves törté­
nelmének tóbb^ eseményeit sorolta tel. Lehoczky Jenő 
párost lejegyző a vidékieket üdvözölte egy igazán 
költői szép beszédben. Újlaki Jenő nyugalmazott hon- 
>ed százados volt a harmadik szónok, beszélt Schi- 
wetz Leopold és a dalár-egyesület fel virágozására ürí­
tette poharát. Kövi Imre gyinnasiumi tanár az 1872-iki 
Kassai löyészünnepelyről emlékezett meg meleg sza­
vakban. éltette a kassai vendégeket. Marschalkó Jó- 
zset más >d felköszöntőjében a lőcseiekről emlékezett 
meg. a kik békés szándékkal ugyan, de mindenkor 
fegyverrel támadnak az iglóiakra, hogy elnyerhessék 
a lövész-királyságot. Dr. Lorx Sándor orvos, az egye­
sület működ i tagjainak egészségére ivott. Lehoczky 
Jünó, másodízben Alpári éltette. Szólt Kolinay ur 
Lőcséről, Bukovinszky János helyettes polgármester 
a város nevében mondott köszönetét az egybegyűltek­
nek, végre Alpár Ernő sikerült verselése, mintegy 
felvillanyozta az egész tisztes társaságot. Az ebéden 
részt vevők ezután széledezni kezdtek, s rövid 
negyed óra múlva az egész nagyterem kiürült, hogy 
folytathassák a lövöldözést. a kuglizást, a kedélyes 
társalgást — kint a szép szabadban. (Sz. L.)

— Halálozás. Grinwalszky Kornél szepes-szom- 
bati plébános jobblítre szenderült. Béke poraira!

— Igazgató-változás. Kupetz Lykurg a lőcsei 
állami föreáliskola igazgatója, saját köreimére nyuga­
lomba helyeztetett es helyere dr. Rotli Samu fóreál- 
iskolai tanár neveztetett ki igazgatóvá. l)r. Roth Samu 
úgy a ’ 
dig is

•g
saját kérelmére nyuga-

tudományos, mint a társadalmi téren már ed­
maradandó érdemeket szerzett magának.

Esküvő. Junius hó 27-én délután fél 1 óra­
kor vezette oltárhoz az iglói ev. templomban Heyszl 
Engelbert ott állomásozó cs. és kir. tüzérkapitány Glósz 
Ilka kisasszonyt özv. Glósz Eugénia asszony bájos 
és szeretetreméltó leányát. Pontban fél 1 órakor indult 
a nászmenet a menyasszony édes anyjának házából a 

j templomba. A vőfély tisztét Vyda László teljesítő, tanuk 
voltak : Korpouai Ágoston kir.| tanácsos, Szepesvármo- 
gye alispánja ésPryhradnv Guidó. Az esküvőn jelen 
voltak Korponay Ágostonná. Prybradny Guidóné, özv. 
Posevitz Sámuelné asszonyok, Pryhradni Jolán és 
Margit. Rainer Margit és Glósz Mariska kisaszonyok, 
Menesdorfer Károly és neje. László Károly és rieje, 
Rainer Béla, Rauehés Grubiczy cs. és kir. hadnagyok. 
Az esketési szertartást Fábry János XIII. váiosi fő­
esperes és iglói ev. lelkész végezte, emelkedő hangu­
latú beszédet tartva a boldog ifjú párhoz. A templom­
ból kimenet a tüzérlegénység képezett díszsorfalat.

— Kivándorlás. Junius hó folyamán Svedlérből 
ismét többen vándoroltak ki Amerikába. Úgy látszik 
elég jó dolguk lehet azoknak, a kik már Amerikában 
vannak, mert szegény svedléri bányászok 25 frtot 
küldtek egyházuk 100 éves jubileumára és egy 
svedléri egyszerű munkás 5 év alatt 1700 frtot taka­
rított meg. Legfényesebben bizonyítják a postahivata­
lok adatai, hogy a munkás ember szépen keres Ame­
rikáim ; az ügyetlen vagy rest nem boldogul sem 

■ itt, sem ott.
Szatmár-Ugoesa : Templom rablás. 

Salankan a múlt ho 26-an éjjel, eddig még ismeret­
len tettesek az ottani gör. kath. templomba — annak 
ablakait bevervén — behatoltak, abban az oltárt fel­
törtek és az ott elhelyezve levő esüst, aranyozott ál- 
dozókelyhet elvitték; továbbá a templom falához erő­
sített pénzes perzselyt lefeszítették és azokkal a tem­
plom közelében levő pincze helyiségbe hatoltak s ott 
a kehely alját, mely fából volt, lefeszítették, a per­
zselyt is szétzúzták s az abban levő 15 frtnyi apró 

-.pénzt a kehelylyel együt elvitték. A kehely értéke 
■ 60 frt. A testeseket erélyes nyomozás daczára még 
: eddig nem sikerült felfedezni. (U.) , 
t — Fellázadt község. Farkas Áron turczi lakos, 

Sályi Leizer és Sálvi József, kökönyösdi lakosoktól 
400 drb juhot bérelt be a turczi határba legeltetés 
végett. Nagy volt e miatt ,a zugólkodás a turczi olá­
hok közt, 1 akik Farkas Áront a múltakban nevével 
összeköttetésbe hozott gyilkosságok miatt külömben 
sem kedvelik. Többször felszóllitották a juhoknak a 

, a határból leendő kihajtására, de eredménytelenül. A 
nép e miatti elégedetlensége végre is lázadáshan tört 
ki. Juuius hó 21-én a harangok félreverése mellett a 
juhokat a határból kihajtották, 50 dbot visszatartottak 
a költségek fedezésére. Maga Farkas Áron, mikor 
neszét vette a mozgalomnak, azt hitte, hogy sajá£ 

| személye s élete ellen akarnak támadást intézni, mel­
lékutakon lopózva elmenekült a faluból. Farkas Áron 
a lázadás vezetői ellen pert indított. (U.)

— Megdöbbentő öngyilkosság történt. Kis-Vár- 
dán Dömötör István ügyvédi Írnok hasonnevű 16 éves 
fia, a szatmári gymnasium VI-ik osztályát végzett 
növendéke I .-Litke állomásig vasúton, onnan gyalog 
estve 10—I 1 óra közt az apai házhoz haza érve, a 
kertbe ment s ott — a nélkül, hogy hazaérkeztéről 
öt meg csak a másnapra váró atyját 
datta volna — í ’ ; ’ Á.._, _____ ______
reggel találták őt meghalva, hozzátartozóinak s isme­
rőseinek véghetetlen fájdalmára. A kik a szelíd jó 
gyermeket ismertek, azok nagy megdöbbenéssel vet­
ték a lesújtó hírt. Hátrahagyott levelében búskomor­
ságról s eletuntságról beszél.

— A homokba fojtva. Némethi Ferencz ottomá- 
nyi lakos Ermihályfalvára ment vásárra, mintegy 100 
frtnyi összeget véve magához. Délelőtt több ismerősé-

s testvéreit tu- 
magát szivén lőtte, s csak másnap

réseinek véghetell
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vei találkozott a korcsmában és azokkal egy ideig 
mulatozott. A délutáni órákban a vásárterén egy kissé 
félreeső helyen, arczczal a homokba merülve, halva 
találtatott. Az orvosi vizsgálat eleinte gutaütést kons­
tatált, későbben azonban gyanús körülmények merül­
tek föl. minek folytán feljelentés történt a székelyhídi 
járásbírósághoz. Veréczi Antal járásbiró és dr. Horváth 
József járásorvos a helyszínére raenvén, utóbbi meg­
állapította. hogy Némethi megfőjtatott, olyformán, hogy 
feje a homokba szorittatott, a hátára pedig rátérdel­
tek. A tetteseket erélyesen nyomozzák.

Zemplén •- Sikkasztó Kuna István, volt 
vere bélyi segédtanító, hamis vád bűntette és sikkasz­
tás vétsége miatt, egy évi börtönre Ítéltetvén, a vall, 
és közokt. iu. kir. minisztérium rendeletével a tanítói 
pályától végleg oldhatott.

— Eltűnt. József-falusi ill. Spiner Bella 11 éves 
vékony sugár termetű, kerek arczu és kék szemű, 
széke szemöldökű, szőke hajú leány-cseléd, szolgálat­
adó gazdájától Jakobovics Ármin s.-a.-ujhelyi lakos­
tól, Lasztomér községben, hova látogatás czéljából 
mentek, nyomtalanul elbolyongott, s azóta feltalál-, 
ható nem volt ; felkéretnek ehezképest az illető ható­
ságok. hogy a kérdéses leányt járásuk területen ki­
nyomoztatni. s feltalálása esetén arról a s.-a.-ujhelyi 
biróságot értesíteni szíveskedjenek.

— Asztaltársaság. Van S.-a.-Ujhelyben egy jó­
kedvű czimborákból alakult társaság, mely minden­
nap kétszer a Csernyiczky-féle étkező helyiségben 
tartja ülésezéseit. I »-kori elődjeik a »les Pápia et Poppea“ 
rendelkezése alatt állván, mint agg-legények az ál­

lamnak adót fizettek. Nos tehát ezek a vidám kedvű 
legények nem győzvén elvárni, hogy a fináncziális 
életnek ama ó-kori divatát a magyar törvényhozás 
rlex Colomannia et Wekkerlea“ tormájában löleleve-, 
nitse. behozták asztaltársaságukba az önmegadóztatás | 
törvénvét. melynek egyik §-a igyen rendelkezik : _A 
ki egy-egy illetlen szót kiszalaszt magából: egy-egy 
krajezárt fizet. Összetett illetlenségek betűszámra kü­

lön ‘ taksáltatnak.“ Ez illetlenségekből pénzelő tár­
saság azt a követésre méltó szép tettet cselekedte 
meg. hogy legközelebb 12 irtot szolgáltatott be a 
a magyariiyelv-terjesztő egyesület pénztárába. Íme a 
czél igv szentesid az eszközt. Íme az illem az illet­
lenségben. íme a szép példa, tessék követni!

— A nyár fecskéi. Vármegyénk felvidékéről 
már megindultak a munkás karavánok. Nap-nap 
mellett már egy hét óta kisebb nagyobb csapatukban 
özönlik S.-a.-Ujhelyen át. csak úgy gyalogszerrel, az 
Alföld arató munkájára takarodó napszámos sereg. 
Ami azt jelenti, hogy itt a nyár s azt mutatja, hogy 
annak, a ki dolgozni akar, nem kell menni jó fizető 
munkáért Amerikáig.

— Hathatós reczept. Lakik Ujbelyben egy 
Domb Leopold nevű izraelita, aki foglalkozására 
nézve .amerikai ügynök.“ .Mesterségén rajta vesztvén, 
az újhelyi járás foszolgabirája által 100 irt bírságra, 
egy havi fogságra és az eljárási költségek megfizeté­
sere ítéltetett. A vármegye viczispánjához felebbez- 
tetvén az Ítélet, az első fórum által kiszabott birság 
50 írtra, az elzárási idő 15 napra leszállittatott. Az 
ügy harmadfokú elbírálás alá kerülvén, a belügymi- 
nisteriuni a pénzbüntetést 300 írtra, a szabadság­
vesztést 2 hónapra emelte fel és az eljárási költsége­
ket bevehetetlenség esetén 15 napi fogságbüntetésre 
változtatta. Ez a reczept. azt hisszük. Domb Leopol- 
dot ki fogja kúrálni felebbező ábrándjaiból. (Z.)

Hirdetmény.
IAz utezák és terek világítása folyó 1887-ik évi augusztus 

1-töl kezdve három évi időtartamra kiadandó léven : vállalkozni 
szándékozók felhivatnak, hogy az ezen czélból folyó évi julius 
12-én délelőtt 10 órakor a városház tanácstermében megtar­
tandó árlejtéshez jelenjenek meg. A feltételek a városi szám-j 
vevőségnel megtekinthetők. A szóbeli árlejtés megnyitásáig 
lepecsételt Írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak.

Eperjesen. 1887. évi junius hó 28-án.

Fulirnutnn Andor,
polgármester.

4127. sz. IX. 293. 1887. 2—1

Hirdetmény.
Szab. kir. Eperjes város tanácsa részéről ezennel közhírré 

tétetik, hogy a városi felső-malom é3 fűrészgép folyó évi szep­
tember hó 16-ik napjától számítandó három evre való bérbe­
adására vonatkozólag folyó évi julius hó 20-án d. e. 10 órakor 
a városi tanácsteremben nyilvános árveres fos megtartatni.

Miről a vállalkozni szándékozók azzal ertesittetnek, hogy 
a szóbeli árveres megkezdéséig az ajánlati összeg 10*'„-át tévő 
bánatpénzzel ellátott zárt Írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak, s 
hogy az árverési feltételek a városi számvevőnél megtekinthetők.

Eperjes, szab. kir. város tanácsa 1887. évi junius hó 28.

Podhoránul Bálint,
polg. helyettese.

264. sz. 1887.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az eperjesi kir. 
törvényszék 1335. számú és a szepesváraljai kir. jbiróságnak 
145. sz. végzései által az eperjesi takarékpénztár és Stein- 
berger Ármin javára Friedmann Jakab és neje Katalin ellen 
81 frt 90 kr. tőke, ennek 1886. év november hó 26. napjától 
számítandó 6*u kamatai és eddig összesen 46 frt 89 kr. per­
költség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag le és felülfoglalt és 751 írtra becsült szarvas­
marha. lovak, szekerek és házi bútorokból álló ingóságok nyil­
vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 2284.1887. sz. kiküldést rendelő végzés 
folytán a helyszínen vagyis Hrabkón leendő eszközlésére 1887 
év julius hó,15-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitiize

28-ik szám.
| tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 

hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 
: 1881. évi LX. t. ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi. LX. t. 
ez. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Eperjesen, 1887. évi julius hó 2-ik napján.

Prestsák József,
kir. bírósági végrehajtó.

Ad. 1357. szám. 1887.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 102. 
§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az eperjesi kir. 
törvényszék 7401. számú végzése által Rozgonyi Ferenez ja­
vára Müller Zaeharias s társa ellen 1232 frt 91 kr. tőke, 
nek 1886. év szeptember hó 21. napjától számítandó 6“ 0 
rnatai és eddig összesen 33 frt 18’ 2 kr. perköltség követelés 
erejeig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag le 
foglalt és 386 írtra becsült két pár ökörből álló ingóságok 
nyilvános árveres utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1557. sz 1887. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén vagyis Berzeviczén leendő eszköz­
lésére 1*87. év julius hó 14-ik napjának d. u. 3 órája 
batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezeu 
árverésen, az 1881. évi LX. t. ez. 108. §-a értelmében a leg­
többet Ígérőnek beesáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételara az 1881. évi LX. t. 
ez. 108. §-aban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt K.-Szebenben. 1887. évi julius hó 2-ik napján.

Czapkay Imre,
kir. bírósági végrehajtó.

JTem hivatalos rovat.
Ayilvánon

eu- 
ka-

fin lan- és meló-intézet
Csöndes F. J. Sopronban

4 normális-. 6 gvmnas. osztály. Érvényes 
bizonyítványok. 25-ik évfolyam. Tannyelv ma­
gyar és nemet. Árvák teljes kiképeztetésükig 
alku szerint.

Bővebbb felvilágosítást ad
az igazgatóság.

Piaczi árak kimutatása Eperjesen, 1887. julius 
4-én. Búza 100 klgrm 8.40—8. Rozs 6.— — 5.80 
Árpa 5.50 5. — Zab 4.50—4.20 Kukorieza6.50—6. 
— — — — — Borsó 9.— 8.— Lencse 15.— 
13.— Paszuly 6.-5.— Arpadara 14.—12. — Bur­
gonya 1.60 — 1.40 Széna 3.40 3.— Zsupszalma 1.80 
1.60 Alomszalma 1.60 — 1.40 A vásár választás kö­
vetkeztében gyengén volt látogatva. Szép idő.

jó, poutos és reális 
Sok elismerő nyilat­

kozat.

Etllinger A (o.

Első megrendelési forrás.
Kávécsemegék

egyenest Hamburgból.

Legolcsóbb árúk. 
Reális kiszolgálat.

érhet el. ki füszerkészletét, csemegéket stb. tőlünk rendel. A legelső kísérlet 
alkalmával meggyőződhetni áruink kitűnőségéről; minden risiko nélkül, mert a 
ki nem elégítő arukat vagy kicseréljük, vagy a pénzt visszaadjuk. Kz kétségtelen 
bizonyítéka a realitásnak, l’j! Kávé-ingredenczia 4 dekát ingyen, elégséges 5 
kilo kávéhoz, miáltal a legolcsóbb kávéfaj a legélvezhetöbb lesz.

2
4
4
5
5

Rég idők óta fennálló jó hírű árucsarnokunk portomentesen szállít fa vámdii itt be nem szamittatik i 
vámmentesen, a legjobb kipróbált arukat, utánvétel vagy készpénzfizetés mellett a következő olcsó árakmeíltt.

•. afr. moeca.........................3.00
gyöngy moeea, erős . . . 4.20 

„ tuba, finom, zöld . 4.30 
arany java, aromatikus . 
gyöngy-kávé zöld, finom 
arah moeea legnemesebb . 5.90

5 kgr,
5 „
5 .
5 „
5 „
5*,
Thea, legújabb termés fin., csőm.
1 kgr. Congo............................... 2 50

Souchong.............................3.50
Rizs, kitünően fő .... 1.15 
hordó „korona-sardinia“ . 1.70 
marin, hering................... 2 10

első minőségű esik, vastag db 3.35 
8 doboz tengeri rák. legfinomabb

1 font.....................................4.15

4.05
4.—
7 30

kgr. zsenge caviár .... 
liter I-a Jamaika-rum . .

„ finom öreg Pale-Cognac 
kilo finom Matjes-hering . . . 2.55

„ zsíros hering, finom, körül­
belül 40 darab....................... 1.75

5 „ alma aszalt........................... 1.95
Qnnnttnn ládánként, 240 db 1 ki. 1.45üülUllül! 240 db 2 ki. 2.40

Zatonyhal ?■:Tőke halak, legnagyobbak .... 3.05 
Minden portomentes. semmi utánvételi 

költség

Terjedelmes czikkeket magában foglaló árjegyzék ingyen es portomentesen. 
Stückrath & Comp. 

Hamburger Waaren-Verund, Hamburg. "

Kávé, pörköletlen, linóm, minden 
fajú, 5 kilos

Nr. 1 
írt^5Í25~

Nr. 5
frt 6.80
Nr. 13

frt 7.45

Nr. 0 
frt 4.80
Nr, 4
frt 6.25
Nr. 11 
frt 6.90
Haffe-Miseh. 2 Sort.

zsákokban.
Nr. 2

frt 5.60
Nr. 7

frt 6.65
Nr. 15

frt 5.50
p. 5 K.

Nr 3 
írt 5,85

Nr. 8
frt 6.65 
Nr. 16

frt 8 30
n. Wahl.

Égett kávé glacirozott.
Kávé Pergament-Jute zsákokban, éven 
felül tartós Ko, 43 4 nettó á frt 6 45 á 
írt 6.80, á frt 7.25. á frt 7.55, á frt 
7.95. á frt 8.45. stb. Kávé mustrák, 10 
kr. beküldése mellett fajonként.
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Valamennyi árak portomentesek. Csomagolás 
* t minden.ingyen. Chinai tea kitünően csomagolva, la

Grus-thea Ko. frt 1.70
Souchong extra „ 3.70 | vsaszar 

Guba ff. pr. 4 üt. hordócska 
Jamaika extrf. Dr. 4 litr hnr

Congo ff. Ko.
Császármelange

------ Jamaika extrf. pr. 4 litr. hordócska
Arrac de Goa extrf, p 4 Lfs. frt 4.70 és 
yatonyhal la izlandi uj áru csomagban 
u tartalommal frt 2.70 és 2.40

Caviar uj sózva, Ízléses, hordókban 1 ki. tartalommal 
frt 2.50

2 ki. frt 4.15
Táblarizs finom 5 kilo frt 1.25 és külön frt 1.40 
Tapioca-Sago.......................................  kilo
Matjes-Henng ff pr. Fs. ca. 30 db Űrt
Makrelek friss 8 doboz 5 kilo

..bb..
-legbizasokat a legkisebb községekben is adnnk

8 • *ámtarifit kívánatra ingyen küldjük.
Bizalommal fordulhat mindenki nagy raktárunkhoz

Ettlinger <fc Co., WeltpOStVersafld Hamburg



Auskünfte werden postwendend ertheilt. vendéglőkben is.Eperjesen.

Eperjesi Lapok.

1 drb 95 kr., 6 drb csak 5 frt 30 kr., 11 drb csak 9 írt 50 kr.
Főnyeremény készpénzben

5 0.0 O O frt
Eperjesen Ungar Fülöp

Mercur“ bank s váltóház (S. Politzer) helvi üs;vnökséffénél.

Kap:

Számos helyen kitüntetett. I
I

A gyomorbajban és altesti bántalmakban
szenvedők menedéke.

Szabályozzák az emésztést, előmozdítják az anyagcserét és 
minden eddig ismert vértisztitó szert felül muinak hatásuk 

közvetlensége által.
Kapható mindenütt a gyógyszertárakban. Nagyban a gyógy , 
fűszer- és ásványvizüzietekben. Csak akkor valódi, ha minden 
adag Lippmann védjegyét viseli Központi szétküldés : Lippmann 
gyógyszertára Karlsbad. Kapható továbbá: Eperjesen, Bártfán. 
Felkáu, Kassán, Krompachon. Krynicán. Sátoraija-ljhelyen. 

Ungváron stb. gyógyszertárakban.

alpesi fű-tea,« yí“ vértiMztilö. "WS 
Ára 1 csomag 30 kr.

Csomagok, melyeken nincsen 
jegy, visszautasitandók. Igazit kaphatni 
Vilmosnál Eperjesen.

véd- 
Korn

Concessienirt von der k. k. ostor. Regierm.

AMERIKA-FAHRKARTEN
bei der

Niederländisch-Amerikanischen
Dampfschifffahrts - Gesellschaft

WIEN,

Lingel Károly
L n. buesti gözkeretezö, vájoló (Fraisse) esztergályos es asztalosamé gyára 

llii<lapt*Nt, VII. iiOMMXttbb Rózsa n. 4. é* 3. hz.,
mely a kor igényeinek megfelelöleg kitünően van felszerelve, ajánlja minden 
e szakba vágó gyártmányait u. m. ajtó-, ablak-, párkány- és ketreczléczeket, 
oszlopfók es talapzatok, konzolák es tartók, mindennemű vajatok és torony­
minták szerint. Továbbá mindennemű asztalos kellékek : Toilette és varró­
asztal oszlopok, épngy conzol. ebedlö-, fauteull- és sophalabak es oszlopok, 
vázák különféle tárgyakhoz, thea tálczák, pipa-, dohány- es szivartartók, 
virág-, ruha- és esernyő-tartók, kottakocsik, karnischok, kályhaellenzék. 
varró és virágasztalkák diófából, feketén fényezett niekl gombokkal Pa­
rasztszékek. üllőké irodai és iskolai czélokra, etagérek, festési állványok.

Továbbá építészeti és decoratió részletek.
Egyáltalán minden e szakba vágó munkák kivétel nélkül pontosan és gyor­
san eszközöltetnek. Illusztrált árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.

JET e i 1 u n g
der

L vt, sä, g o n, X © i gL © ja, 
Tuberkulose (Schwindsuht, Auszehrung), Astmah l Athemnoth,) 

chronischen Bronchialcatarrh etc.
durch

GAS-EXHALATION
(mittelst Rectal-Injection).

Das Unglaublichste, das scheinbar unnerreichbare 
Ideal der Aerzte, es ist mit dieser Heilmethode ganz u. 
voll erreicht! Uber die überraschenden, unfehlbaren Heiler­
folge sprechen am überzeugendsten folgende in Kürze, aber 
möglichst im Wortlaute zusammengefasste Atteste von Pro­
fessoren vom Weltruf, welche auch von den Medicin-Zeitsehrif- 
teu des Jnn- und Auslandes voll bestätigt wurden:

„Oft schon nach dreitägiger Gas-Exhalation mittelst 
Rectal-Injection schwinden Husten. Auswurf, Fieber. Sehweiss 
und Rasselgeräusch. Das Körpergewicht nimmt wöchentlich 
,—1 Kilog. zu. Der Patient wird geheilt und kann die 

austrengendste Lebensweise wieder aufnehmen.“
„Bei Asthma stellt sieh 1 , Stunde nach der Gas- 

Eihalation ein Nachlass der Athemnoth ein. Bei Fortsetzung 
der Kur kehren die Anfälle nicht wieder.“ Sellbst bei 
Tuberkulös zerstörten Stimmbändern, wo auch die hälfte der 
Lunge zerstört wurde; trat Heilung ein. Von 30 Patienten 
im letzteu Stadium der Tuberkulose wurden mittelst Gas- 
Injection alle gründlich geheilt.

Wie in den grössten Hospitälern der Welt, so findet 
auch im k. k. »lener allgem. Krankenhause der Gas- 
Exhalations-Apparat beste Anvendung. Atteste Geheilter 
liegen vor.

Der k. k. a p. Gas-Exhalations-Apparat (Reetal-In- 
jeetion) ist complete mit Zugehör zur Gaserzeugung, sammt 
Gebrauchsanweisung für Aerztu u. zum Selbstgebrauch für 
Kranke durch Dr. Carl Altmann, Wien, VII. Bez. Ma­
riahilfer-Strasse 80 B. für 8 11. und 30 kr. sammt Packung 
gegen baar oder Postnachnahme zu beziecheu. — Die Kur 
selbst ist weder belästigend noch störend.

1

SZT. JÄKAB-CSÖPPEK.

i

Minden oly gyomor- és idegbaj­
nak. melyek minden eddigi gyógy­
szernek ellenállottak, különösen idült 
gyomorhurut, gyomorgyöngeség, kó- 
lika görcsök, rossz emésztés, szivszo- 
rongás, fejfájás stb. tökéletes és biztos 
gyógyítására a Szt. Jakab csöpp-k, 
az Aetra nevű görög z irdabeli 
inezitlábos barátok véleménye sze­

rint a keleti országok 22 legjobb gyógynövény­
ből összealkotva, melyeknek mindegyike kíilöu- 
külön meg ma is első rangot foglal el. ez össze­
tétele folytán csöppet használata mellett biztosit.

Kapható 60 kros és 1 frt 20 kros üvegekben. 
Főraktár: M. SCHl’LTZ. Hannover, Sehiller- 
strasse. Raktár: " Vilmos gyógyszerésznél
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185 étin, hosszú óriá'l 
Loreley-hnjaiiinial, me­
lyet sz aluiain föltalált ke- 
nóesll havi használata után 
nyertem, mely megakada- 
lyozza a hajkihullást, elő­
segíti a huj növést és erősíti 
a híjbört, utaknál elősegít 
egy teljes erős szakáluö- 
Tést, rövid ideig v.»ló hasz­
nálat után a bajnak vala­
mint a ez »kainak természe­
tes szint és sürii-éget köl­
csönöz és megóvja korai 
őszülestől a legmagasabb 
korig. Egy Köcsög ara 50 
kr., 1 fit, 2 frt. Postával 
küldés naponként a pénz 
elolegts beküldése vagy 
postauianvétel mellett az 

ezesz világba
CSILLAGésTÁRSA,

BUDAPEST, 
király-utcza 26-ik szám.

ItGSZVcjy es csnz ellen ajánlott számos 
ii h k kozott meg is csak a valódi 
Ib'igony-Paiu-Expeller a leghatásosabb 
es legjobb. Ez nem titkos-szer, hanem egy 
teljesen megbízható, orvosilag kipróbált 
¡e's/.itniótiy. mely minden betegnek teljes 

incgiijugvassul uj.wihat ó. Hogy a l’ain-Expeller 
teljes bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abból, 
hogy sok beteg, a ki nagy gíirral feldiesért más 
gyógyszereket pióbált meg, megint csak a 

rég jónak bizonyult Fáin-Expellerhez
tért vissza. Épen az összehasonlítás által győződ­
tek tneg arról, hogy úgy a cstizos fajdalmait, tag- 
szakgatások stb., mint a fő-, fog- es hatfájás, 
oldalnyllalások stb. a Pain-Expellerrel eszközölt 
bedörzsölések által leggyorsabban szüntethetők 
meg. A 40 kros, 70 kros és 1.20 olcsó ár a 
szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, mig 
másrészt a számos siker a felől kezeskedik, hogy 
a pénz nincs kidobva. A káros utánzatoktól 
azonban óvakodni kell, s csak a „horgony“-jellel 
ellátott Pain-Expellert fogadjuk el mint 
valódit. Központi-raktár: Gyógyszertár 
az arany oroszlánhoz Prágában, Niklas- 
platz 7. Kapható a legtöbb qyógy- 
szertárban.*)

Kapható Eperjesen : Oszvald D., Calotsik J., 
Holenia L , Linkesch K.. Kozma L., lsépy Gy. 
Bohrandt J W., és Korn Vilmos uraknál.

Magyarország leghíresebb s legszén- 
t savdűsabb ásvány vizei, a

SZOLYVAl
és

POLENA
mely savanyúvizek, borral vegyítve, a 
legkellemesebb üdítő italt nyújtják; 
gyomor- és idegbajokban gyors es ki­
tűnő segélyt adnak; tüdő-, hörgbántal- 
maknál, hugycsöhólyag hurutoknál es 
járványos betegségek alkalmával kitű­
nő gyógyszert képeznek. — mindenkor 

megrendelhetők

MARSALKÓ KÁROLY
munkácsi uradalmi ásványvizbérlönél 
Wyiregyházán: s kapható jelesb gyógy­
szertárakban, füszerkereskedésekben es
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27-ik szám. Eperjesi Lapok. 8-ik oldal.
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HÚZÁS II

Továbbá

□nyeremény

incsem-S
orsj egyek kaphatók

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodájában:
Budapest, Vácziutcza 6. sz.

Nyomatott Bernovits Gusztá/lX és tónyrayomdigtaa ŐS


